

విజయవాడ నెలవార్త సమాచారము

# జమీన్దార్లు

నంబరు 75 నంబరు 20 7.5.2004 శుక్రవారం 12వేలు విడిప్రతి రూ.3.00

### డి.ఆర్.ఉత్తమలో విందుల వసంతు

◆ బర్డ్ హిల్స్, ఎంగేజింగు ఫంక్షన్లు, డింపూలు కంఠం కుర్చుకొంటున్నారా? మీరుంటు, సినిమా, గేట్ టూగేటర్లు మరియు ఇతర సృష్టికలకు అత్యధునిక వసతులతో, అన్ని హంగులతో బేంక్రోజ్ హిల్స్ (అన్ని రకముల ఎలక్ట్రానిక్ - సౌండ్, మ్యూజిక్, వీడియో పరికరములతో సహా)

◆ ప్రతి రోజూ వివిధ రకాల వెజిటేబిల్స్ స్పెషల్ బఫే లంచ్ రూ. 160/-లతో మరొక వసతులతో మీకు స్వాగతం పలికే సు డి.ఆర్.ఉత్తమ ★ ★ ★ హిల్స్

23/976, Dhandayudha Puram, Nellore - 3. Phones : 2317777 - 10 Lines

# అధికారాంతమందు ఆ అయ్య సాభాగ్యమేమిట?

అధికారం చేచారిన తర్వాత తెలుగుదేశం పరిస్థితి ఎట్లా వుంటుంది అనే ప్రశ్న సర్వత్రా వినిస్తున్నది. చంద్రబాబు ఎంత మేకపోతు గాంధీర్యం ప్రదర్శించినా ఆయన నుడుట ప్రతిపక్షం రాత తప్ప పాలనాయోగ్యత లేదన్న నిజం అందరికీ అర్థమై పోయింది. ప్రతి పక్షంలో తెలుగుదేశం పార్టీ కాని, చంద్ర బాబు కాని అత్యంత సమర్థవంతంగా పని చేయగలరు అన్నది నిర్వివాదాంశం. వారి దగ్గర విస్తృత స్థాయిలో వనరులు, వ్యవస్థీకృత రాజకీయ యంత్రాంగం వున్నాయి. దేశంలో అత్యంత సంపన్నమైన రాజకీయ పార్టీగా ఇప్పటికీ తెలుగు దేశం పార్టీకి గుర్తింపు వుంది. 125 ఏళ్ల చరిత్ర కలిగిన కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఇప్పటి వరకు ఢిల్లీలో స్వంత ఆఫీసు భవనం లేదు. ప్రభుత్వం కేటాయించిన ఇంటిలోనే కాలం గడుపుతున్నారు. కాని తెలుగు దేశం పార్టీకి హైదరాబాద్ లో దాదాపు 100 కోట్ల రూపాయల విలువ చేసే స్వంత భవనం వుంది. అందులోని వసతులు అమెరికాలో రిపబ్లిక్, డెమాక్రటిక్ పార్టీలకు కూడా వుండవనడం నిజం. గ్రామ స్థాయిలో కార్యకర్తలకు సంబంధించి సమగ్ర డేటా బేస్ వుంది. ప్రతి జిల్లా కేంద్రంలో పార్టీ భవనాలున్నాయి. రాష్ట్రమంతా చురుకైన కార్యకర్తలున్నారు.

వారి నిబద్ధత తిరుగులేనిది. ఐదేళ్ల కాదు, పదేళ్లు అధికారంలో లేక పోయినా వారు పార్టీ వదిలే పరిస్థితి వుండదు. కాంగ్రెస్ కంటే మెరుగ్గా పార్టీని కాపాడుకోగల సమర్థత చంద్రబాబులో వుంది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రతిపక్ష బాధ్యత నిర్వహణలో తెలుగుదేశం పార్టీ భవిష్యత్తు పట్ల ఎవరికీ అనుమానాలు లేవు. ఇంకా చెప్పాలంటే కాంగ్రెస్ కంటే మెరుగ్గా పని చేస్తుంది అన్నది నిజం. ప్రతికలు, టిపి ఛానల్ల మద్దతు చంద్రబాబుకు వుండడం అందుకోక కారణం. కాంగ్రెస్ కు ఏనాడు కూడా ఈ అవకాశం లేదు.

అయితే తెలుగుదేశం పార్టీలో అంతర్గతంగా చంద్రబాబు పెత్తనం నిలుస్తుందా అన్నదే అందరినీ వేధిస్తున్న ప్రశ్న. 1996లో అధికారంలోకి వచ్చినప్పుడు ఆయన ఎమ్మెల్యేలను అనుసరించి వెళ్లాడు; కాని 1999లో తిరిగి అధికారం చేపట్టినప్పటి నుంచి ఆయన తీరు మారి పోయింది. ఎమ్మెల్యేలను పురుగుల కంటే హీనంగా చూశారు. పార్టీలో నేతలకు కనీస పాటి విలువ ఇవ్వలేదు. ప్రభుత్వ నిర్వహణలో మంత్రులను డమ్మీలుగా మార్చి పోరాడారు. పార్టీలో తన కంటే సీనియర్లను కూడా వాడమాస్తర్, స్కూల్ పిల్లలను ఆడించి నట్లు ఆడించారు. ఏ నిర్ణయంలోనూ

సలహా సంప్రదింపులు లేవు. ఢిల్లీ ప్రభుత్వాలలో పలుకుబడి, పారిశ్రామిక వర్గాలలో స్పెహం, విదేశీ ప్రముఖులతో సాన్నిహిత్యం వంటి వాటి వల్ల తాను అందరి కంటే అధికుడను అనే తీరులో ప్రవర్తించాడాయన. ఆయన్ను ఎదిరించి పార్టీలో బ్రతకడం కష్టం అన్న భయంతో అందరూ కడుపులో ఆవేదన దాచుకుని, బయటకు నవ్వుతో కాలం గడిపేశారు. ఈ ఎన్నికలలో కూడా చంద్రబాబు ఎవరి సలహా సంప్రదింపులు తీసుకోలేదు. టెక్నోక్లబ్ ఎంపిక నుంచి, ప్రచార వ్యూహం వరకు అంతా తానే నిర్వహించాడు. పార్టీలో వున్నది తానొక్కడినే నన్నట్లు కన్పింపజేశాడాయన. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే నియంత పోకడలు అనుసరించాడు. పార్టీ గెల్చి వుంటే ఇప్పుడు కూడా ఎవరూ ప్రశ్నించే అవకాశం వుండేది కాదు. కాని ఓటమి ఎదురొతుంది కాబట్టి ఇంతకాలం మాతపడి వుండిన నోళ్లన్నీ తెరిపిన పడబోతాయన్నది పరిశీలకుల అంచనా. హోం మంత్రి దేవేంద్రగౌడ్ అందరి కంటే ముందుగా ఆ దారిలో నడిచారు. అయితే ఫలితాలు వెలువడక ముందు జరిగింది కాబట్టి ఆయన్ను మందలించి మరి నేరు మాత వేశాడు చంద్రబాబు. రేపు ఫలితాలు బయటపడి, తెలుగుదేశం పార్టీ అత్యంత

అవమానకర రీతిలో ఓటమి ఎదుర్కొన్న నిజం రుజువు అయిన తర్వాత ఈ మందలింపులు, నియంత్రణలు చేసే అవకాశం చంద్రబాబుకు వుంటుందా అన్నది సందేహమే. ఒక అంచనా ప్రకారం తెలుగుదేశం పార్టీకి 50 లోపల అసెంబ్లీ సీట్లు; మూడు లేదా నాలుగు మాత్రమే ఎమ్మీ స్థానాలు వస్తాయని చెబున్నారు. అదే జరిగితే ఇటు హైదరాబాద్ లోనే కాక, అటు ఢిల్లీలో కూడా ఆయన బలహీన పడి పోతాడు. ఆ స్థితిలో సీనియర్ నాయకులందరూ చంద్రబాబు వల్లనే ఓటమి అనే నినాదంతో తిరుగుబాటు చేసే అవకాశం స్పష్టంగా కన్పిస్తున్నది. వారు పార్టీ నుంచి బయటకు వెళ్లే ఆలోచనతో కాకపోయినా - ఇంత కాలం తమకు జరిగిన అవమానాలకు బదులు చెప్పడం కోసం చంద్రబాబును వేధిస్తారన్నది రాజకీయ పరిశీలకుల అభిప్రాయం. 11తేది మధ్యాహ్నం నుంచే ఈ పోకడలు పార్టీని అతలాకుతలం చేయబోతాయి. దేవేంద్ర గౌడ్, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, విద్యాధరరావు, యనమల రామకృష్ణుడు, ఎర్రనాయుడు

వంటి వారంతా ఈ విప్లవకారుల బృందంలో వుంటారని అంచనా. ఇంత మంది నుంచి ఎదురయ్యే విమర్శలు, వత్తిడి తారవ లవనీశో

### ఢిల్లీ పరిశీలకులు రాకమందే సినిమా సమావేశం?

కొత్త ముఖ్యమంత్రిగా తన ప్రమాణ స్వీకారానికి డాక్టర్ వైఎస్ రాజశేఖరరెడ్డి గారు సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. 11తేది మధ్యాహ్నం నాటికి ఫలితాలు వెల్లడవుతాయి కాబట్టి, ఆ రాత్రే బయలుదేరి అందరూ హైదరాబాద్ చేరుకోవాలని వర్తమానాలు పంపుతున్నారు. ఢిల్లీ పరిశీలకులు వచ్చే రోగా మెజారిటీ ఎమ్మెల్యేలతో అసాధికార సినిమా సమావేశం పెట్టి రాజశేఖరరెడ్డికి తమ మద్దతు అనే సూచన ఇవ్వాలన్నది ప్రయత్నం. దానివల్ల ఢిల్లీ పరిశీలకులు కూడా వేరే ఆలోచన చేసే అవకాశం వుండ

తారవ లవనీశో

# పందాలకు ఆస్తులు వడ్డే వెర్రితనం

రాజకీయమే ఒక జాదం; ఇది వరకటి సంగతేమో కాని, ఇప్పటికీ పుచ్చైతే మాత్రం అది నూటికి నూరుపాళ్లు నిజం. అచ్చా బొమ్మా ఆటకు, ఎన్నికలలో పోటీకి పెద్ద తేడా కన్పించడం లేదు. అటువంటి జాదంతో జాదం ఆడుతున్నారు కొందరు వెర్రినాగమ్మలు. ఏ స్థానంలో ఎవరు గెలుస్తారు అనే అంచనాలపై పందాలు బోరుగా నడుస్తున్నాయి. కృష్ణ, గుంటూరు, గోదావరి జిల్లాలకు పరిమితమై వుండేవి ఈ పందాలు ఇది వరకు. కోళ్లమీద, ఎద్దుల మీద, పొట్టెళ్ల మీద పందాలు కట్టి ఆస్తులు తగలేసుకునే చరిత్ర వుంది వారికి. ఆ జాడ్యం ఇప్పుడు నెల్లూరు జిల్లాకు కూడా ప్రాకింది. క్రొట్ ఆట మీద బెట్టు కట్టడం నేర్చుకున్న ప్రబుద్ధులు తమ జాద ప్రావీణ్యాన్ని ఎన్నికల క్రీడపై సైతం కేంద్రీకరిస్తున్నారు. లక్షలలో నడుస్తున్నాయి పందాలు. నర్సేపల్లి నియోజక వర్గంపై అధికంగా నడుస్తు


న్నాయి పందాలు. ఒక దశలో తెలుగు దేశం అభ్యర్థి చంద్రమోహనరెడ్డి గెలుస్తాడు అని పందాలు కట్టవారు రూపాయికి రూపాయ నలభై పైసలు వరకు ఇవ్వజూపారు. ఒక్కొక్కరు పది లక్షలు, పదిహేను లక్షల వరకు పణంగా పెట్టారు. పర్లెల్లో సాధారణ రైతులు సైతం వీటికి నిద్ర పడడం వోషం. పందెం అంటే నోటి మాట కాదు - అప్పటికప్పుడు మధ్య వర్తుల దగ్గర మొత్తం డబ్బు డిపాజిట్ చేయాలి. రైతుల దగ్గర అంతంత సొమ్ము కరెన్సీ రూపంలో వుండడం అసాధ్యం కాబట్టి, ఆస్తులు తాకట్టు పెట్టి మరి పందాల జాదం ఆడుతున్నారు. రేపు వారి గతి ఏమిటి అని తల్చుకుంటే బాధ కలుగుతుంది. పందెంలో ఓడిన వారు

పురుగుల మందు త్రాగి చచ్చే దుర్లభ నలు కూడా వినబోతాం మనం. సర్వే పల్లి తర్వాత నెల్లూరు, కోవూరు, అల్లూరుల మీద కూడా నడుస్తున్నాయివి. రాష్ట్రంలో తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం వస్తుందా రాదా అనేది ఒకటి నడుస్తుంది. ఎనడిటివి ఎగ్జిట్ పోల్ ముందు ఈ పందెం రూపాయికి రూపాయి లెక్కలో నడిచింది. ఎగ్జిట్ పోల్ ఫలితాల తర్వాత రూపాయికి అరవై పైసలకు తగ్గి పోయింది. ఇది రాష్ట్ర స్థాయిలో నడిచే పందెం కాబట్టి కోట్లలో వుంది ఒక్కొక్కలా వాడేవి.

నెల్లూరు జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు ఇరవై కోట్ల పైగా పందాలు ఒడ్డి వున్నారని అంచనా. గత ఎన్నికలలో ఒక్క అల్లూరులో మాత్రం ఈ జాద జాడ్యం కన్పించింది. ఒక కాంగ్రెస్ మండలాధ్యక్షుడు అప్పట్లో 10 లక్షల రూపాయలు నష్టపోయాడు. ఆ డెబ్బ నుంచి ఇప్పటి వరకు కోలుకోలేదు ఆ అవమానకుడు. ఈసారి ఇంకెందరు చేరుతారో ఆ జాదితాలో?

**సర్వేపల్లిపైనే అధిక ఆసక్తి**

## ఆవశ్యకము



ప్రముఖ చరిత్ర పరిశోధకులు, బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలి

**కె.కె. నేలనూతల శ్రీ కృష్ణమూర్తి (N.S.K.) గారి**

స్మారకోపన్యాసం 09-05-2004 తేది ఆదివారం సాయంత్రం 6.30 గం.లకు శ్రీ రేబాల లక్ష్మీ నరసారెడ్డి పురమందిరంలో జరుగుతుంది.

పై సభలో

భారతీయ పురావస్తు శాఖ, పురస్కార సందాంకులు

**శ్రీ ఇంగువే కాలెయ్ శేర్లే గారు**

"చరిత్ర - పురావస్తు విజ్ఞానం" లనే అంశంపై ఉపన్యసించి

N.S.K. గారి స్మారక సమ్మానమును స్వీకరిస్తారు.

శ్రీ వేదం వేంకట రామన్ గారి కృషితో N.S.K. గారి మిత్ర బృందం ఏర్పాటు చేసిన శాశ్వత నిధితో ప్రతి యేడు నెల్లూరు వర్ణమాన సమాజం వారి ఆధ్వర్యంలో N.S.K. స్మారకోపన్యాసం జరుగుతుంది.

పై కార్యక్రమానికి అందరూ ఆవశ్యకములే.

N.S.K. కుటుంబ సభ్యులు...



# నణుగుడు!

\* రామోజీరావు గారూ, పాపామాం... రక్షమాం!

తెలుగు ప్రతికా రంగానికి నయం కాని తెగులు సోకింది. ఏ వురుగు మందులు కూడా దానిపై పని చేస్తాయన్న నమ్మకం కల్గడం లేదు. అయితే దాని వల్ల నష్టం పత్రకలకు కాదు; ప్రజలకు. ప్రజాస్వామిక వ్యవస్థ మూలుగులను వీల్చి విప్పి చేసే వేరు వురుగు వంటి తెగులు అది. దాని పేరు ప్రకటనల పోటీ; దానికి కారణం ధన వ్యామోహం. డబ్బు ఎవరికి చేదు కాదు; ధన సంపాదన తప్పు కాదు. అయితే దేనికైనా ఒక నియమం వుంటుంది. వుండాలి; కట్టు బాట్లు. నియమాలు, నిగ్రహాలపై నడవడమే సాంఘిక ధర్మం. సృష్టి కొనసాగాలంటే స్త్రీ, పురుషుల మధ్య కారీక సంబంధం తప్పనిసరి. అట్లని బిడ్డతో రమించాలని తల్లి కోరుడు; చెల్లితో కామ వాంఛ తీర్చుకోవాలని అన్న ప్రయత్నం చేడు. వావి వరస పాటించాలన్నది సంఘ నియమం. తల్లికైనా, చెల్లికైనా, కూతురుకైనా, పెళ్లొనకైనా అవయవాలు ఒకటే. కాని అనుబంధాలు వేరు. మానవ సంబంధాలలో నిర్దిష్టమైన అనుభూతులు,

సంబంధాలు, ఆస్వాయతలు, అనురాగాలు, ఆత్మీయతలు నిర్దేశించింది సంఘం. దాన్ని తప్పితే వూళ్లో తిరిగి పండులకు, ఇళ్లలో నివసించే మనుషులకు తేడా వుండదు. సంఘ నిర్ణయాలు పాటించబట్టే కొన్ని వేల తరాలుగా, లక్షల సంవత్సరాలుగా సామాజిక పరంపర సజీవంగా, నిరంతరాయంగా కొనసాగుతూ వుంది.

## డోలేండ్

తెలుగు దినపత్రకలు వూళ్లలో పండుల కంటే, వూర కుక్కల కంటే హీనంగా, హేయంగా, నీచంగా, దౌర్భాగ్యంగా, దగుల్పాజీతనంగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. తెలుగు ప్రతికా రంగంలో చాలా కాలం క్రితమే పెడ బుద్ధులు పుట్టాయి. పది పన్నెండేళ్లనాడే బండి గాడి తప్పింది. కాని ఇంతకాలం అందరూ దానితో సర్దుక పోయారు. కాని ఇప్పుడా హద్దులు దాటి పోయాయి; బుద్ధులు కుర్చి పోయాయి. ఇక ఎంత మాత్రం వీటిని సహించడం పాఠకులకు మంచిది కాదు;

ప్రజలకు శ్రమం కాదు; ప్రజాస్వామ్యానికి భద్రత లేదు. ఈ ఎన్నికలలో అభ్యర్థులు, పార్టీల ప్రకటనల కోసం ఒక్కొక్క ప్రతీక అనుసరించిన పద్ధతులు చూస్తుంటే భయం వేస్తున్నది; బాగుప్పు కలుగుతున్నది. ప్రతీకా యాజమాన్యాలు, మేనేజర్ల స్థాయి నిర్వాహకులు, సంపాదకులు, విలేకరులు అందరూ కలిసి సమిష్టిగా; ఎవరికి వారు విడివిడిగా రాజకీయ ధనాన్ని దోచుకోవడానికి అనుసరించిన పద్ధతులు ఎంత హీనమైనవో వర్ణించడం కాదు. వ్యాపారం పేరిట వారు అనుసరించిన పద్ధతులు వ్యభిచారం కంటే హేయంగా వున్నాయి. వ్యభిచారిణి అయినా ఒక విలుడితో ఒప్పుదం కుదుర్చుకున్న తర్వాత ఆ పూటకు వేరొకరిని దగ్గరకు రానియదు. కాని ప్రతికా యాజమాన్యాలకు ఆ నియమం కూడా లేదు. వారి ప్రవర్తన చూస్తే వ్యభిచారిణులు కూడా సిగ్గుపడే రోత పరిస్థితి.

వార్తలనే ప్రకటనలుగా అమ్మి సొమ్ము చేసుకోవచ్చనే దురాలోచన ఏ ప్రతికా నిర్వాహకుడి బుర్రలోనే పుట్టింది. దానికి యాజమాన్యాలు తల ఊపాయి. ప్యాకేజీ వార్తలనే అందమైన పేరు పెట్టి అభ్యర్థుల మీద దాడికి దిగారు. వారి స్థాయి, స్తోమత, శక్తి, పోలింగ్ తెదికి వుండే వ్యవధిలను బట్టి ఒక్కొక్కరికి ఒకటిన్నర లక్ష నుంచి ఐదు లక్షల వరకు బేరం పెట్టారు. బ్లాక్ మెయిల్ చేసి, బెదరించి, భయపెట్టి, రకరకాల ఒత్తిడులు చేసి డబ్బు గుంజారు. ఒప్పు



జోగ్గవూడ రేవు వద్ద బోటు వికారును ప్రారంభిస్తున్న దేవస్థానం ఛేర్మన్ పద్మవతి రాధాకృష్ణారెడ్డి ప్రక్కన ఇటీవల ప్రధాన కుూడా వున్నారు.

కుని, డబ్బు కడితే సరే; లేకుంటే అభ్యర్థుల పని అంతే సంగతులు; వ్యతిరేక వార్తలు, విమర్శలు, తిట్లు, కాపనార్థాలతో చిత్రహాసలు పెట్టారు. ఆ ఒత్తిడి తట్టుకోలేక రిజర్వర్డు స్థానాల అభ్యర్థులు కూడా ఎంతో కొంత ముట్ట చెప్పుకోక తప్పలేదు. బేరం కుదిరిన తర్వాత అలనాటి విదూషకులను మించిపోయి పొగడ్తలు ముంచెత్తాయి ప్రతికలు. ప్రజా బంధు, దీన బంధు, జన సింధు వంటి బిరుదులన్నీ తగిలించాయి. భుజకీర్తులు తగిలించి, కైవారాలెత్తి, వింజామరలు వీచి, వారి వంటి వారు ఇలలోనే లేరనే భ్రమ పాఠకుల మెదళ్లలో చొప్పించే ప్రయత్నం చేశాయి. అది వార్త కాదు, ప్రకటన అనే సూచన కూడా చేయలేదు కొన్ని ప్రతికలు. చదివే వాడికి ఏది వార్త, ఏది ప్రకటనే ఆరంభే కాలేదు.

మొదటి పేజీలో కూడా అది కంతు. బ్యానర్ వాడింగ్ కూడా అదే. యాజమాన్యాలు ఈ దరువుకు మళ్ళుకోవడంతో యానిట్ మేనేజర్లు, ఎడిటర్స్ ఇన్ ఛార్జులు, డెస్క్ ఎడిటర్లు, రిపోర్టర్లు, స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు తమ తమ స్థాయిలలో అభ్యర్థులను పీడించడం మొదలు పెట్టారు. ఎవరి రేటు వారిదే. పాతిక వేల నుంచి లక్ష వరకు గుంజారు. అడిగింది ఇవ్వకుంటే నరకం చవి చూపించారు. జిల్లా కేంద్రాల వారే అందినంత జవురుకున్న పుడు తామెందుకు వదిలి పెట్టాలని మండల రిపోర్టర్లు మళ్ళుకున్నారు. వారిని కూడా సంత్సప్తి పరచక తప్పలేదు. లేకుంటే మనశ్శాంతి ఆసాధ్యం. ఏ స్థాయిలోని వారూ తాము చేస్తున్నది ఎల్ల జర్నలిజం అని ఒక్క క్షణం కూడా

కొరవ 7వ పేజీలో

# శ్రీ నేతాజీ (M.S.R.) పైలట్ హైస్కూల్

Opp: విజయమహల్, నెల్లూరు - 1. ఫోన్స్ : 2329470, 2328824; సెల్: 94402 83272

సాధారణమైన విద్యార్థులను చేర్చుకొని అసాధారణమైన మార్కులు తెప్పించడమే మా శ్రీ నేతాజీ (M.S.R.) పైలట్ హైస్కూల్ ప్రత్యేకత.

గత 7 పం  ల నుండి S.S.C.లో 500 మార్కులకు పైగా ప్రతి సంవత్సరం అభివృద్ధి పథంలో మార్కులు సాధించిన విద్యార్థుల వివరములు						1997-98	1998-99	1999-2000	2000-2001	2001-2002	2002-2003	2003-2004		
						2	5	8	17	26	34	44		
547	547	545	544	541	540	538	532	532	530	529	527	525	525	524
K.Santhi Sree	K.Sruthi	M.V.Venkaiah	V.Sai Sagar	S.Mohan Vishnu	V.Hari Krishna	K.Shahana	E.Manasa	L.Uday Kumar	K.Manoj	V.Lakshmi Kumari	R.Vijay Mohan	SK.Waseem	B.Himabindu	S.Surendra
522	522	521	521	519	519	519	519	518	515	512	512	512	511	511
L.Deepthi	G.Rajesh	G.V.Ramachand	K.Sainath	P.Krishna Prasad	Sk.Mehatab	N.Mahesh	V.Krishna Mohan	K.Venu Gopala	T.Sowmya	M.Ramya Krishna	N.Rajesh	K.L.Sravya	V.Siva Kumar	K.Keerthi
510	508	506	505	505	504	503	503	503	503	502	502	501	500	
P.Sujatha Kumar	M.Rajkumar	K.Uday Kran	K.Vengalreddy	G.Sudeep	V.Sai Kartik	B.Maharshi	R.Roopan Kumar	D.Mahesh	D.V.Sushma	L.Sai Krishna	S.V.S.K.Chaitanya	K.Aneer Bargaav	G.Dileep	



- మా ప్రత్యేకతలు**
- ◆ బాల బాలికలకు ప్రత్యేక హాస్టలు వసతి.
  - ◆ నెల్లూరు పరిసర ప్రాంతాల స్థిరీకీ అన్ను, వ్యాసు సౌకర్యం కలదు.
  - ◆ విశాలమైన తరగతి గదులు కలిగిన స్కూలు భవనములు.
  - ◆ పిల్లల మనోవికాసానికై బాల విజ్ఞాన వేదిక.
  - ◆ స్కూలు విద్యతో పాటు సహాదయ, కోరుకొండ, AP గురుకుల పాఠశాల, APRJC, పారిటెక్నికల్ లో ఉత్తమ శిక్షణ ఇవ్వబడును.

**గమనిక:** LKG to X Class అడ్మిషన్ టిస్ట్ ప్రతి ఆదివారము (మే 2, 9, 16, 23, 30 తారీఖులలో) తెలుగు & ఇంగ్లీషు మీడియంలలో ఉ|| 9.00 గం||ల నుండి మ|| 12.30 గం|| వరకు జరుగును.

నేతాజీ సుబారెడి. కడప-520005



### ఈ తోక వంకర తీయతరమా?

రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ తిరిగి అధికారంలోకి వచ్చే సూచనలు కనిపిస్తున్నాయి. పాండవులు అరణ్యవాసం వలె వదేళ్ల పాటు ప్రతిపక్షంలో నానా అగవాట్లు పడిన పార్టీ అది. ఈ విరామంలో ఎన్నెన్ని అవమానాలు పడ్డారో లెక్కలేదు. అసెంబ్లీ సమావేశాలలో కూడా చంద్రబాబు, ఆయన వందిమాగడ బృందం కాంగ్రెస్ పై చేసిన వ్యంగ్య వ్యాఖ్యలు, హేళన పూర్వక విమర్శలు అన్నిన్నీ కావు. క్రింది స్థాయిలో కార్యకర్తల పరిస్థితి మరి దారుణం. కాంగ్రెస్ ను నమ్ముకుని కొన్ని కుటుంబాలకు కుటుంబాలే నాశనమై పోయాయి. పార్టీ మీద ప్రేమతో, అభిమానంతో, ఆరాధనతో, అదే పచ్చితో బ్రతికే వారు లక్షల సంఖ్యలో వున్నారు. నిజం మాట్లాడాలంటే అటువంటి కార్యకర్తలకు, సానుభూతి పరులకు పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చినా, ప్రతిపక్షంలో వున్నా ఒరిగే వ్యక్తిగత మేలు అంటూ ఏదీ వుండదు. కేవలం రాజకీయ అభిమానాలు, అనుబంధాలతో కొనసాగడం వారి అలవాటు. అయితే ఎన్నికలలో తమ పార్టీ గెల్పించడం వారిలో కల్గే సంతోషం అంతా ఇంతా కాదు. తమ ఇంటిలో పెళ్లి జరిగినంత సంబరపడి పోతారు. పదిమందిలో గర్వంగా తిరుగుతారు. ఘనంగా మాట్లాడుతారు. అదొక వెర్రి - అంతే.

అటువంటి సగటు కార్యకర్తలు కూడా పార్టీ ఎందుకు గెలువబోతున్నదా అని చింతిల్లే దుస్థితి కల్పిస్తున్నారు - రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నేతలు. పోలింగ్ ముగిసిన రోజు నుంచి వారి వైఖరి రాజకీయాల మీదనే విరక్తి కల్గించేదిగా వుంది. పోలింగ్ తీరు పార్టీకి తిరిగి అధికారం కట్టబెట్టేదిగా కనిపిస్తున్న మాట నిజమే. అయితే అది కేవలం ఊహ; అంచనా మాత్రమే. అది ధృవ పడాలంటే ఓట్ల లెక్కింపు జరగాలి. అంత వరకు కూడా ఓర్పు పట్టే స్థితిలో లేరు మన నేతలు. అందరికీ అధికార పీఠంపైనే ఆశ. దాన్ని ఆశ అనడం కంటే దురాశ అనడం నిజం. నిజామాబాద్ ఎల్లలు దాటి ఎరుగని డి.శ్రీనివాస్; సినిమా సైల్లో బరువైన డ్రెలాగులు వల్లించి జనం చేత చప్పుట్లు కొట్టించుకోవడం తప్ప మరొకటి చేత కాని దాసరి నారాయణరావు; ప్రజలకు, పార్టీకి ఎప్పటికీ అంతుబట్టని, అందుబాటులోనే వుండని చింతా మోహన్; తన ఇంటి పేరును గుడిసెలుగా పేరుపడిన వెంకటస్వామి; చెట్టుకు పెరిగినట్లు తనకు కూడా వయస్సు పెరగడం అర్థత అని చెప్పు కుంటున్న పురుషోత్తమ రెడ్డి; ఒక స్థాయి తక్కువ వాడితో మాట్లాడడం తన హోదాకు భంగం అని భావించే జైపాల్రెడ్డి వంటి వారంతా ముఖ్యమంత్రి పదవిపై దురాశలు పెంచుకుని, దూరా లోచనలు చేస్తూ వాటిని దాచుకోలేక వీధి స పడుతున్నారన్నారు. తాము రచ్చ కెక్కి పార్టీని రోజు పట్టిస్తున్నారు. ఓట్ల లెక్కింపు ముందే కాంగ్రెస్ కు ఎందుకు ఓటు చేశామా అని ప్రజలు చింతిల్లే పరిస్థితి కల్పిస్తున్నారు. గత వారం రోజులుగా పత్రికలలో వస్తున్న వీరి ప్రకటనలు, ప్రసంగాలు, వ్యాఖ్యలు, కోరికలు ఓటర్లలో హస్తాతాపం కల్పిస్తున్నాయనడం నిజం.

## జమీందార్లు

ఇప్పుడే ఇట్లావుంటే రేపు నిజంగా కాంగ్రెస్ అధికార పగ్గాలు చేపట్టిన తర్వాత ఇంకెట్లా వుంటుందోనన్నది అర్థమే కావడం లేదు. తమలో తాము తన్నుకుని, వీధుల్లో చేరి బాట్లు బాట్లు పట్టుకుని, అసమ్మతి పేరుతో ముఖ్యమంత్రిల కళ్లకింద గోతులు త్రవ్వే శ్రద్ధ పట్టినందువల్లనే గతంలో చాలా సార్లు ప్రజల చేత తిరస్కారానికి గురైన పార్టీ - కాంగ్రెస్. ఆ తప్పు వల్లనే ఇన్నేళ్ల పాటు అరణ్యవాసం చేసింది. కాని ఇప్పుడు గద్దె ఎక్కి అవకాశం దొరకగానే మళ్లీ అదే తప్పులు పునరావృతం చేస్తున్నారు. కుక్క తోక పలె తమ బుద్ధులు కూడా వంకర తీయలేనివి అని మరొకసారి నిరూపించుకుంటున్నారు. కుర్చీలపై ఆశ వుండడం తప్పు కాదు; కాని కుర్చీల కోసం కుమ్ములాడుకోవడం మాత్రం అరాజకీయం; అనాగరికం. ఈ రోజు ముఖ్యమంత్రి స్థాయిలో వున్న పోటీ రేపు మంత్రి పదవులకు ప్రాకుతుంది; ఆ తర్వాత ఇతరత్రా పదవులు, పనులకు వ్యాపిస్తుంది. కాంగ్రెస్ కు అధికారం ఇచ్చింది పదవుల కోసం తమ్ముక చావడానికా అన్న విరక్తి జనంలో జనిస్తుంది.

ప్రతి పార్టీకి ఒక క్రమశిక్షణ, పద్ధతి, కట్టుబాటు వుండాలి. వాటిని పాటిస్తేనే ఆ పార్టీ సక్రమంగా వుంటుంది; అది అందించే పాలన కూడా సక్రమంగా వుంటుంది. క్రమశిక్షణ లేని రాజకీయాల వల్ల ప్రజలకు మేలు కంటే కీడే అధికం, కాంగ్రెస్ వాదులు తమ గతానుభవాలు గుర్తుకు తెచ్చుకుని, ప్రజల పట్ల తమకున్న బాధ్యత గుర్తెరిగి ప్రవర్తించడం అవసరం. లేకుంటే ఇక జమ్మిలో కాంగ్రెస్ ను జనం నమ్మరు. మరొక సారి ఓట్లు వేసే తప్పు చేయరు. ఆ పరిస్థితి తెచ్చుకోవద్దని, అసం నమ్ముకాన్ని, కార్యకర్తల అగౌరవాన్ని ఒప్పు చేయవద్దని కాంగ్రెస్ నేతలకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాము.

## జమీందార్లు

7-5-1954  
పేజీలు: 12 వెల: 0-2-0  
వార పోస్టర్లు గూడా రష్యా నుంచి రావాలా?

మన భారత కమ్యూనిస్టులు ఎంత మాస్కో మానసపుత్రులైంది తెలుసుకోడానికి ఈ చిన్న వృధంతం చూడండి. ఈ సంవత్సరం మేడే దినోత్సవాన్ని తెల్ల పోస్టర్లు రష్యా భాషలో, రష్యాలో అచ్చయి, ఇండియాకు దిగుమతి గావించబడి, అన్ని పట్టణాలలోని గోడలకు అలంకరించబడ్డాయి. అవి ఏమిటోనని ప్రజలు అనుకుంటారని వాటిపై ఇంగ్లీషులో (మేడే) అని యిండియాలోని ఎర్ర సిరాతో వ్రాశారు. అభిప్రాయాలు ఆడోాలు అన్నీ రష్యా నుండి దిగుమతి చేసుకోనే కమ్యూనిస్టులు. పోస్టర్లు దిగుమతి చేస్తున్నారంటే ఆశ్చర్య పడాలివన అవసరం ఏముంది?

కమ్యూనిస్ట్ కార్యాలయానికి అద్దె ఆరువెలు  
ఆ నాయకులు ఆవారికన్ ఏజంట్లు. ఈ పార్టీలు డాలర్ రాసులు

అని నిత్యం అభిమతి నిరుపేదల పారి అని చెప్పుకొనే భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ సెంద్ర కార్యాలయానికి తెలుగు ఆరువెల రూపాయల అదనం ధరలో ఒక ఓట్లు తీసుకొన్నారు. 2,50,000 వ్యయంతో ఈ భవనంలోనే ఒక ప్రెంటింగు ప్రెస్సును గూడా వెలకొట్టుతున్నారు. తమ రోక సారస్వతాన్ని దేశం మీద వెదజల్లుటకు కమ్యూనిస్ట్ పార్టీగాని, వారి



నాయకులు గాని డబ్బును మంచినీళ్లుగా ఈ విధంగా ఖర్చు వెడుతుంటారు. ఇదంతా పూట జరగని కార్మికులిచ్చిందేనా? కాదు, కాదు. వీరికి ఎక్కడ నుండే ద్రవ్యం ప్రవాహంగా జేరతుం డాల - అది రష్యా నుండి గాని, మర దేశం నుండి గాని.

తెలుగు పత్రికలంటే మంత్రిలు కొందరు మండి పడుతున్నారు. ఒక మంత్రి అంటాడు "నేటి తెలుగు పత్రి కల ప్రవర్తనను విచారణకు పెడితే,

ఒక్క పత్రిక కూడా వెలువడి అవకాశ ముండదని నా అభిప్రాయం" అని అంద్ర మంత్రిల వైఖరి పత్రికలపై ఎంత నిద్రాహంగా వుండేది ఈ ప్రకటన స్వయం చేస్తుంది.

రాజధాని విషయంలో రాష్ట్రాంతం జేసిన దిన పత్రికల మీదనే గాదు వీరి ఈ విమర్శ - కొన్ని వార పత్రికల మీద గూడా! వేరొక విధంగా చెప్పాలంటే మంత్రి పర్యానిగుడ్డిగా బలపరచని పత్రికలంటే వీరు ఒంటికాలు మీద పుస్కారస్వమాట. మంత్రి గారి ఈ అభిప్రాయం విన్న తర్వాత, తమకు వ్యతిరేకంగా వున్న పత్రికలపై వారు కక్ష సాధించడానికి ప్రభుత్వం ద్వారా ఏదైనా మార్గం ఆలోచిస్తున్నారా అనే సందేహం కలుగడం సహజం. కాని ఒక్క విషయాన్ని మాత్రం మంత్రి వరం గమనించవలసి వుంటుంది. కాసిన నభలో ఒక వరానికున్న అభిప్రాయం మరియొకరికి లేదు. ఒక పార్టీలోనే విభిన్న ధృక్పదాలు, అభిప్రాయాలు గల సభ్యులను, వారి మధ్య పరస్పరం జరుగుతున్న విమర్శలు మనం చూస్తూనే వున్నాము. మంత్రి వరంలో గూడా అందరి మధ్య ఏకాభిప్రాయం లేదు. ఎవరి అభిప్రాయాలు వారు

# కాంగ్రెస్ కు ఇంత కక్కుర్తి తనమా?

రాష్ట్రంలో ఇంకా ఎన్నికల ఫలితాలు వెల్లడి కాలేదు. అప్పుడే ఇటు తెలుగుదేశం, అటు కాంగ్రెస్ పార్టీలు ప్రభుత్వాలు ఏర్పాటు చేసేది తామంటే, తామని పోటీలు పడి చెప్పుకొంటున్నాయి. కాంగ్రెస్ పార్టీలో కొందరు నాయకులు మరింత ముందుకెళ్లి తమను ముఖ్యమంత్రి కుర్చీలో కూర్చోవెట్టమని బాహాటంగా ప్రకటించి చులకనయ్యారు. కాంగ్రెస్ పార్టీలో ప్రజాస్వామ్యం పాలు ఎక్కువగా వుండవచ్చు. అంత మాత్రాన నేతలు అభిప్రాయాల వెల్లడి పేరిట చీటికి, మాటికి పత్రికల కెక్కడం సబబు కాదు. రేపటి అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి మెజార్టీ వస్తే ముఖ్యమంత్రిని సిఎల్పీ సమావేశం నుంచే ఎంపిక చేయాలి. ఈ పద్ధతి పార్టీ ప్రతిష్ట పెంచుతుంది. అధిష్టానం ఎవరో ఒకరి పేరు సిఫార్సు చేయడం బాగుండదు. ముఖ్య మంత్రి పదవికి తాను పోటీలో లేనవి

ప్రకటించి మాజీ ముఖ్యమంత్రి నేదురు మల్లి జనార్ధనరెడ్డి తన పెద్దరికం నిలుపు కొన్నారు.

కావలి వి.వి.నరసింహారావులు  
కాంగ్రెస్ నాయకులు పద్ధతులు మార్చుకోవాలి

రాష్ట్రంలో గత తొమ్మిదేళ్లుగా అప్రతిహతంగా ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగిన

## జనవారణి

చంద్రబాబు ఏక నాయకత్వం క్రింద పార్టీని అన్ని తావై నడిపించాడు. కాబట్టి రేపటి ఎన్నికల్లో ఓటమికి కూడా ఆయనే బాధ్యత వహిస్తాడు. ఒక రకంగా చెప్పాలంటే ఏక నాయకత్వం క్రింద పార్టీని చంద్రబాబు నాయుడు సజావుగా నడిపినా, ఆయన తీసుకొన్న ప్రజా వ్యతిరేక నిర్ణయాలు అధికారంలోకి రాకుండా

చేయబోతున్నాయి. చంద్రబాబు పాలనలో అనుభవించిన కష్టాలను భరించలేక మరో ప్రత్యామ్నాయం లేకనే ప్రజలు కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఓట్లు వేశారు. అంతే తప్ప విభిన్న ధృక్పదాలు కల్గిన ఆ పార్టీలోని నేతలను చూసి కాదు. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతలందరిలోనూ ప్రజల్లో ప్రత్యేక గుర్తింపు కల్గిన వారు మాజీ సిఎల్పీ నేత మైసన్ రాజశేఖరరెడ్డి. ఆయన ముఖ్యమంత్రి పదవికి అన్ని విధాల అర్హుడు. ఆయన కూడా తనలోని తొందర పాటు తనాన్ని వీడాలి. మంత్రిలు కాబోయే కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు కూడా బాగా శ్రమించక పోతే ప్రజాభిమానాన్ని కోల్పోతారు. అవినీతి, అక్రమాలకు కాంగ్రెస్ నాయకులు దూరంగా వుండి నీటివంతమైన ప్రభుత్వాన్ని నడపమని మనవి.

నెల్లూరు వి.పట్టాభిరామయ్య  
ఆరవ 10వేజీలో

## కళ్యాణ కాంతుల కమనీయ వస్త్ర వేదిక

హనీల్ సిల్ రేట్లకే లైట్ గా అమ్మే ఏకైక సింస్టి

- ✦ పెళ్ళి పట్టు చీరలు ✦ ష్యాన్సీ చీరలు
- ✦ సూటింగ్ ✦ షర్టింగ్
- ✦ మడిదార్స్ ✦ డ్రస్ మెటీరియల్స్
- ✦ రెడీమేడ్స్



చందన బ్రదర్స్

G.T. రోడ్

నెల్లూరు



నెల్లూరు సంగతులు

కైపెక్కిన ఎన్నికలు ఇవి ఎంకేసు హాష్ కాకి! ఇవి 'కాకి' లెక్కలండే

సంపాఠకుల మరణాలు కష్టనష్టాల కోర్కె కదంబాళ్ళ సాగించిన మద్యనిషేధ వుద్యమంలో జిల్లా కిర్తి పతాక ఎగసి దేశ వ్యాప్తంగా చర్చనీయాంశమయ్యింది. అటువంటి చరిత్ర గతినే మార్చిన చోటనే మద్యం ఏయిల్లె పారి రికార్డు బద్దలు చేసింది. ఈ స్థితిని చూసే మరణాలు

కోట్లతో ఓట్లకు దోట్లు

గుండెలు రగిలి; పొగిలి పొగిలి ఏద్యడం మినహా ఏడికిలి దిగించలేని నిస్సహాయ స్థితిని ఈసారి జరిగిన అసెంబ్లీ, పార్లమెంటు ఎన్నికలు నెట్టివేశాయి. సహజంగా జిల్లాలో నెలకు 9కోట్ల మద్యం వ్యాపారం జరిగింది; ఏప్రిల్ నెలలో ఎన్నికలను పురస్కరించుకొని అధికారికంగా 21కోట్ల రూపాయల వ్యాపారం జరిగింది. ఈనెలలో జిల్లా ప్రజలు 220 లారీల నిండా మద్యాన్ని పూటుగా తాగారు. నెల్లూరుబాస్ లో ఈనెలలో అత్యధికంగా 6కోట్ల 87లక్షల 81వేల 701 రూపాయల మద్యం అమ్ముడయ్యింది. కోవూరు వైస్సెట్ సర్కిల్లో 2కోట్ల 12లక్షల 68వేల 829 రూపాయల మద్యం అమ్ముడయ్యింది. అత్త కూరులో కోటి 51లక్షల 26వేల 815 రూపాయలు, సూరూరుపేటలో కోటి 7లక్షల 97వేల 198రూపాయల మద్యం అమ్మారు. సర్వేపల్లి నియోజక

వర్గ పరిధిలోని ఇంచుకూరుపేట ఎన్క్లెవ్ సర్కిల్ పరిధిలోని పాపుల్స్ కోటి 74లక్షల 60వేల 216 రూపాయల మద్యాన్ని అమ్మారు. కావలిలో కోటి 52లక్షల 25వేల 971 రూపాయల విలువైన మద్యాన్ని ప్రజలు తాగారు. జిల్లాలోని రాజకీయ పార్టీల వారు రాజకీయ ప్రభుత్వ మద్యాన్ని సాధ్యమైనంత ఎక్కువగా కొన్నారు. బెంగుళూరు నుంచి తెచ్చిన చీప్ లిక్కర్ను కలుపుకుంటే దరిదాపులు 25కోట్ల మద్యాన్ని ఎన్నికల

తారవ 11వపేజీలో

ఏప్రిల్ 26తేది జరిగిన పార్లమెంటు, అసెంబ్లీ ఎన్నికలను పురస్కరించుకొనినెల్లూరు సిపాన్సర్గర్లోని 18వ నెంబరు బూత్లోనిక ప్రవేశించి ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ మెషిన్ను ద్వంసం చేసిన కేసులో ప్రధాన నిందితుని తప్పించే ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి. ఈ కేసులో ప్రధాన నిందితుడు నెల్లూరు చిజెపి అభ్యర్థి సన్నపురెడ్డి సురేష్ రెడ్డి సోదరుడు సురేంద్రరెడ్డి సంఘటన జరిగిన వెంటనే

తారవ 11వపేజీలో

జిల్లాలో పార్లమెంటు, అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన ప్రధాన పార్టీల అభ్యర్థులు తాము ఖర్చు పెట్టిన నాటి లెక్కా పక్కలు రిటర్నింగ్ అధికారులకు సమర్పించారు. కొందరు ఎన్నికల ముందు రోజు వరకు వివరాలందిస్తే మరికొందరు ఏప్రిల్ 22తేది వరకే అందించారు. ఇవి చదివితే మిగు అభ్యర్థం కల్గవచ్చు. పట్టపగటి అధికారులు, ఎన్నికల కమిషన్ పర్యవేక్షకుల కళ్ళ ఎలా కప్పవచ్చో అర్థమౌతుంది. ఎన్నికల ఖర్చులపై అభ్యర్థులు ఇచ్చిన లెక్కలు

అధికారిక కాకిలెక్కలని పరిపెట్టుకోవడం ఉత్తమం. జిల్లాలో ద్రవ్యం, ద్రవం వలె పారించిన ప్రచారం జరిగిన అత్యుకూరు, కోవూరు, సర్వేపల్లి, అల్లూరు నియోజక వర్గాలలో ప్రధాన పార్టీల తరపున పోటీ చేసిన అభ్యర్థులు తాము ఖర్చు పెట్టినట్లు చూపించి శివలం నాలుగు లక్షల రూపా

కోట్లు పెట్టారు - లక్షలు చూపారు

యలే. కావలి నియోజక వర్గం నుంచి తెలుగుదేశం అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన మాదాల బాసకరాం అభ్యర్థులందరిలోనూ కాస్త ఎక్కువ ఖర్చు పెట్టినట్లు లెక్క చూపారు. ఆయన ఖర్చు మొత్తం 5,47,850 రూపాయలు. ఈ నియోజక వర్గం నుంచి పోటీ చేసిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి మాగుంట పార్వతమ్మ 5,41,379 రూపాయలు ఖర్చు పెట్టినట్లు లెక్కలు పొందుపర్చారు. సర్వేపల్లి నుంచి పోటీ చేసిన మంత్రి చంద్రమోహన్ రెడ్డి తాను 4,24,520 రూపాయలు ఖర్చు పెట్టినట్లు లెక్కలు చూపగా ఆయన ప్రత్యర్థి ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి 3,06,007 ఖర్చు చేసినట్లు లెక్కలు చూపారు. కోవూరు నియోజక వర్గంలో పోటీ చేసిన బొలంరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి 2,09,043 రూపాయలు, నల్లపురెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి 2,07,826 ఖర్చు పెట్టినట్లు లెక్క

తారవ 11వపేజీలో

ఇద్దరు దొరలకు బదలీ ఖాయం?

ఎన్నికల ఫలితాలు వచ్చిన వెంటనే తమకు బదలీ తప్పదని జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్పీ భావించి అందుకు సిద్ధమై పోయివున్నట్లు విశ్వసనీయంగా తెలిసింది. కలెక్టర్ అనంతరాము జిల్లాకు వచ్చి మూడేళ్లు కావస్తుంది. ఎస్పీ రాజేంద్రనాధరెడ్డి వచ్చి రెండున్నర సంవత్సరమయ్యింది. కలెక్టర్ అనంతరాము తెలుగు నేతలు చెప్పినట్లు వింటారని ప్రతీతి. అసెంబ్లీ ఆవరణంలో కలెక్టర్ తెలుగు దేశం ఎమ్మెల్యేలతో ప్రత్యేకంగా సమావేశమైన విషయం రాష్ట్రవ్యాప్తంగా చర్చ నీయాంశమయ్యింది. కలెక్టర్పై

గతంలో కొన్ని అవినీతి ఆరోపణ లొచ్చినా గతంలో చీఫ్ సెక్రటరీగా పనిచేసిన సతీనాయర్ మూలంగా బదలీ నిలచిపోయిందంటారు. ఎస్పీ రాజేంద్ర నాధరెడ్డిపై అవినీతి ఆరోపణలేవీ లేక పోయినా కొన్ని కేసుల విషయంలో ఆయన తెలుగు నేతల వైపు మొగ్గు చూపారని విమర్శ వుంది. మొన్నటి అసెంబ్లీ ఎన్నికల సందర్భంగా అల్లూరు, లేగుంటపాడుల్లో జరిగిన గొడవలు, నెల్లూరులో ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ మెషిన్ ద్వంసం కేసు తారుమారులో అధికార పార్టీ నేతల మాట విన్నారన్న ప్రచారం

జరిగింది. దీంతో జిల్లా కాంగ్రెస్ నేతలు ఆయనపై ద్వేషమెత్తి వున్నారు. వీరికి తోడుగా మూడేళ్లు సర్వీసు పూర్తయిన నెల్లూరులోని సిఐ నజీర్బాష, ఐదవ పట్టణ ఎస్ఐ జయరామసుబ్బారెడ్డి కూడా బదలీకి సిద్ధంగా వున్నారు. నాలవ పట్టణ ఎస్ఐ వీరాంజనేయరెడ్డి ప్రమోషన్పై సిఐగా వెళ్లనున్నారు. వీరితో పాటు జిల్లాలో మరో 20మంది ఎస్ఐలు మూడేళ్ల సర్వీసు పూర్తి చేసుకొన్న బాబితాల తాము ప్రస్తుతమున్న చేటు నుంచి బదలీ కానున్నారు.



శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి కామాక్షితాయి దేవస్థానం

జొన్నవాడ గ్రామం బుచ్చిరెడ్డిపాలెం మండలం, నెల్లూరు జిల్లా. ఫోన్స్: 08622 - 273595, 253095

బ్రహ్మోత్సవ ఆహ్వానం

09.05.2004 నుండి 19.05.2004 వరకు

పావన వినాకినీ నదీ తీరాన వెలసియున్న బ్రహ్మోత్సవం జొన్నవాడ. ఈ పుణ్య క్షేత్రం శ్రీకాయగమున కశ్యపబ్రహ్మ యజ్ఞమొనరించిన కారణమున ఈ క్షేత్రము యజ్ఞవాటికగా వ్యవహరించబడినది. కాలక్రమమున జొన్నవాడగా పేరొందినది. ఇట్టి క్షేత్రమున వెలసియున్న శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి, కామాక్షితాయి వారల దర్శించుకొని శ్రీ స్వామి, అమ్మవారల కృపకు పాత్రులు కాగోరుచున్నాము.

శ్రీ తారణనామ సంవత్సర బ్రహ్మోత్సవములు

09-05-2004 నుండి 19-05-2004తేది వరకు వైభవముగా జరుగును. 15-05-2004తేది రావణసేవ, 16-05-2004తేది వెండి నంది సేవ, 17-05-2004తేది రథోత్సవం, 18-05-2004తేది ఉదయం కళ్యాణోత్సవం, రాత్రి తెప్పోత్సవం జరుగును.



పద్మవీల రాధాకృష్ణారెడ్డి చేర్ప



మొట్ట అమీర్ నాథరెడ్డి, డా॥ పి.నాథుదేవిరెడ్డి, డ. సుగిణమ్మ, డ. సుధాకరయ్య, పి.వీంకటేశ్వరయ్య, దురేపల్లి యంద్ర, డండా సుధాకర్, డా॥ పి.వేంకటేశ్వరయ్య

గుఱ్ఱు నేని ప్రభాకర్, సహాయ కమిషనర్ మరియు కార్యనిర్వహణాధికారి



# భలే మంచి చౌకబేరం

ప్రజలను మత్తులోకి నెట్టి కలిపి నోట్లను ఎరగా చేసి ఓట్లను కొల్లగొట్టాలనుకున్న అభ్యర్థుల ఆశలు అడియా శలయ్యాయి. పోలింగు తేదీకి రెండు రోజుల ముందు ప్రధాన పార్టీల అభ్యర్థులు కలువాయి మండల నాయకులకు **కలువాయిలో ఎన్నికల మధ్యం**

రహస్యంగా ముట్టజెప్పిన డబ్బు, లిక్కరు ఇప్పటికీ ఆ నాయకుల ఇళ్లలోనే భద్రంగా వుంది. ఓటర్ల దరి చేరలేదు. బరిలో వున్న ప్రధాన పార్టీల వారు ఒకరు వంద రూపాయలకు కొన్న ఓటును మరొకరు 300 రూపాయలకు కొనుగోలు చేసి అదనంగా ఏవ్ లిక్కరు క్వార్టర్లు బాటిల్స్ కు కొన్ని ప్రాంతాల్లో పంచారు. మండల మొదటి శ్రేణి నాయకులు మొక్కుబడిగా కొంత మేర డబ్బును పంచి పెద్ద మొత్తాలను బోక్సీకారు. అలాగే ఏవ్ లిక్కరు పంపకాలు చేపట్టిన ద్వితీయ, తృతీయ శ్రేణి నాయకులు తామెమ తక్కువ తినలేదన్నట్లు కేసులకు కేసులు మద్యాన్ని తమ ఇళ్లలో భద్రంగా చేసుకొని నామమాత్రం కొన్ని బాటిళ్లు పంచారు. పోలింగు అనంతరం నాయకులు దాచేసుకున్న నోట్ల కట్టలు, మధ్యం కేసులు ప్రతి రోజూ ఒక్కొక్కటిగా వెలుగు చూస్తున్నాయి. ద్వితీయ శ్రేణి నాయ

కులు బిల్లు పాపాల వాళ్లకు మధ్యం కేసులను అమ్ముకుంటుండగా, తృతీయ శ్రేణి నాయకులు ఏడుల్లో బాహుటంగా కాదుచౌకగా మధ్యం బాటిల్స్ ను అమ్ము కొంటున్నారు. ఏకల దాకా లాగే మరో రకం నాయకులు తమ ఇళ్లలోనే ప్రతి రోజూ మందు పార్టీల సంబరాలు చేసు కుంటున్నారు. దీంతో మండల కేంద్రమైన కలువాయిలోని వైస్ పాపులకు బెరాలు లేక వెలవెలపోతున్నాయి. కాని బరిలో నిల్చున్న ప్రధాన పార్టీ అభ్యర్థులు తమ డబ్బు, లిక్కరులతో తమకు తెగ ఓట్లు పడిపోయాయనుకుంటూ ఎవరికి వారు గెలుపు తమధేనన్న ధీమాలో మునిగి తేలుతున్నారు.

# ఆదాల పుట్టించేక్కడ?

ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి అల్లూరులో పుట్టాడా లేక సర్వేపల్లిలో పుట్టాడా అనే ధర్మ సందేహం ఆపద్ధర్మ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డికి కలిగింది. మంగళవారం అల్లూరు నియోజక వర్గం

## సోమిరెడ్డి శంక

తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యకర్తల సమాజ్క సమావేశం బుచ్చిలోని ఎస్.ఎస్.కళ్యాణ మండపంలో జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన చంద్రమోహన్

# వెయ్యికి పోస్టల్ బ్యాలెట్

అత్యుక్తారు నియోజక వర్గంలో ఉద్యోగస్తుల పోస్టల్ బ్యాలెట్ కు మంచి గిరాకీ ఏర్పడింది. నియోజక వర్గంలో తొమ్మిది వందల పోస్టల్ బ్యాలెట్లు వున్నాయి. వీటిని కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి ఓ.సుందరరామిరెడ్డి, చిజెపి అభ్యర్థి బొల్లిసేని కృష్ణయ్యనాయుడు ఇరువురు 7 వందల సుంచి వెయ్యి రూపాయల వరకు ధర నిర్ణయించి కొనుగోలు చేస్తున్నారు. నియోజక వర్గ పరిధిలోని అన్ని మండలాల్లో తమ ప్రతినిధులను ఏర్పాటు చేసి ఉద్యోగ సంఘాల నాయకుల ద్వారా పోస్టల్ బ్యాలెట్ కొనుగోలు ప్రక్రియ కొనసాగిస్తున్నారు. ఉద్యోగస్తులు ఖాళీ

బ్యాలెట్ పేపర్ ను రాజకీయ నాయకులకు ఇస్తే వారి ఓటు వెసుకొంటున్నారు. చేబర్ల మండలంలో మాత్రం ఇండిపెండెంట్ అభ్యర్థి కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడు ముఖ్య అనుదరుడైన ఎంపీపి బాలిరెడ్డి ఉద్యోగస్తుల సుంచి పోస్టల్ బ్యాలెట్ ను స్వీకరించి తమ నాయకుడు లక్ష్మయ్య నాయుడుకు అందజేస్తున్నారు.

## అత్యుక్తారులో నెలం పాట

డబ్బులు పంపించే లేకుండానే కొమ్మి ఈ తతంగం చేస్తున్నారు. అత్యుక్తారు మండల ఎంపీటిఓ బజాక్ ప్రవీణ్ కూరా ఇటీవల టిడిపి నుంచి బహిష్కరించిన ఎంపీపి శేషారెడ్డికి కొమ్మికి సంబంధించిన పోస్టల్ బ్యాలెట్ ను ఉద్యోగస్తుల సుంచి అడిగి తీసుకొని స్వయంగా అందజేస్తున్నారు. పోస్టల్ బ్యాలెట్ల ద్వారా వచ్చే ఓట్ల కోసం అభ్యర్థులు పోటీ పడుతున్నారు. బాధ్యత గల ఉద్యోగస్తులు డబ్బులకు పోస్టల్ బ్యాలెట్ ను అమ్ముకోవడం దారుణం.

**పేదల భూముల ఆక్రమణ**  
గుడూరు మునిసిపాలిటీ పరిధిలోని సాధుపెట్లలో వివసించే పెద. తారం 12వవజీలో




# ఆటోల జోరు ఆర్టీసి బేజారు

బుచ్చిరెడ్డిపాళెం మండలంలో పైవేటు ఆటోల జోరు ఎక్కువ కావడంతో ఆర్టీసి బస్సులు ఖాళీగా తిరుగుతున్నాయి. నిన్న మొన్నటి దాకా పైవేటు బస్సులు, ఆర్టీసీల మధ్య జరిగిన కోర్ట్ వార్ నేడు ఆటోలు, ఆర్టీసీల మధ్య జరుగు తూంది. మండలంలోని వివిధ గ్రామాల నుంచి ప్రతినిత్యం ప్రజలు బుచ్చికి వస్తుంటారు. ప్రజలకు తగ్గ అవసరాలను ఆర్టీసి గుర్తించక పోవడంతో పైవేటు ఆటోల బెడద ఎక్కు

వైంది. బుచ్చి - చెమ్మూరు బస్టాండులో ఒకప్పుడు ఆటోలు కనిపించేవి కావు. ప్రస్తుతం ఈ బస్టాండు నుంచి 50 ఆటోల దాకా తిరుగుతూ ఆర్టీసి ఆదాయానికి గండి కొడుతున్నాయి. ప్రతినిత్యం బస్టాండులో ఆటో, ఆర్టీసీ వాళ్లకు, స్థానిక వ్యాపారులకు గొడవలు జరుగుతున్నాయి. బుద్ధవారం ఉదయం ఒక ఆటో డ్రైవర్, ఆర్టీసీ డ్రైవర్ కలబడి కొబ్బకోవడంతో పెద్ద గొడవ జరిగింది. ఈ ఆటోల దెబ్బకు ఇద్దరు పైవేటు బస్సుల యజమానులు

కలెక్టర్ ను లేక బస్సులను అమ్మేసుకొన్నారు. బుచ్చి పోలీసులకు ప్రజా సమస్యల కంటే వారి స్వంత ఆదాయ వనరులను మెరుగు పరుచుకోవడంలోనే ఎక్కువ ఆసక్తి. సి.ఐ.గారికి జూన్ లో రిటైర్ మెంట్. ఆయన ఇటువంటివి పట్టించుకోడు. ఇక ఎస్.ఐ. గారు డబ్బు లొస్తాయంటేనే ఏ వ్యవహారంలోనైనా తలదూరుస్తారు. ఇక ప్రజల సమస్యలను ఎవరు పట్టించుకొంటారు?

**నో డౌట్!** హైస్కూల్ స్థాయిలో కూడా... నారాయణ డే పైమెట్టు ఇదిగో నిదర్శనం

 <p><b>566</b> 600</p> <p>N. Mani Kumar HT No. 392570</p>	 <p><b>564</b> 600</p> <p>M. Anjali Reddy HT No. 392287</p>	 <p><b>560</b> 600</p> <p>K. Sahithya HT No. 392721</p>	<p>పరీక్షకు హాజరైన మొత్తం విద్యార్థులు : 123 ప్రథమశ్రేణి : 104 ద్వితీయశ్రేణి : 13 తృతీయశ్రేణి : 01 ఉత్తీర్ణులైన మొత్తం విద్యార్థులు : 118</p>
--	---	--	---

మ్యాథ్స్ ఎనాలసిస్		సైన్స్ ఎనాలసిస్	
100 కి 100 మార్కులు సాధించిన విద్యార్థులు	- 07	సైన్స్ లో గరిష్ట మార్కులు	- 99
100 కి 98 మార్కులు పైగా సాధించిన విద్యార్థులు	- 20	100 కి 95 మార్కులు పైగా సాధించిన విద్యార్థులు	- 20
100 కి 90 మార్కులు పైగా సాధించిన విద్యార్థులు	- 65	100 కి 90 మార్కులు పైగా సాధించిన విద్యార్థులు	- 45

వేలాది తల్లిదండ్రుల కోరిక మేరకు... వారి చిన్నారుల బంగారు భవితవ్యం కొరకు... ఇప్పుడు... ఇక్కడే... ఈ విద్యా సంవత్సరం నుండి... ఆరంభిస్తోంది.

**నర్సరీ నుండి హైస్కూల్ వరకు...**

**అడ్మిషన్లు కొరకు సంప్రదించండి** ప్రెసిడెంట్

**NARAYANA HIGH SCHOOL**  
డె & రెసిడెన్షియల్  
మినీవైజాన్ రోడ్, రామలింగాపురం, నెల్లూరు. ఫోన్ : 2324936



# నెల్లూరు నువ్వులు

## విద్యలు

### రత్నం విద్యార్థుల ర్యాంకుల పంట

ప్రతి యేడాది మాదిరిగానే ఈ యేడాది కూడా రత్నం విద్యా సంస్థల్లో టెస్ట్, ఇంటర్ ఫస్ట్ ఇయర్ చదివిన విద్యార్థిని, విద్యార్థులు ర్యాంకుల పంట పండించారు. రత్నం హైస్కూల్లో టెస్ట్ చదివిన వై.అనుప 571, కృష్ణ కార్తికెడ్డి 568 మార్కులు సాధించి పట్టణంలోని అన్ని స్కూళ్లలో కంటే అగ్ర స్థానంలో నిలిచారు. ఈ స్కూల్ నుంచి టెస్ట్ పరీక్షలకు హాజరైన విద్యార్థుల్లో 11 మంది 550 మార్కుల పైన, 117 మంది 500 పైన మార్కులు సాధించారు.

తస్మిమా ఆరాం 426, హరికృష్ణ 425 మార్కులు తెచ్చుకొన్నారు. ఈ వారం లోనే వెలువడుతున్న ఇంటర్ ద్వితీయ సంవత్సరం ఫలితాల్లోనూ రత్నం విద్యా సంస్థల విద్యార్థులు జయశేతనం ఎగుర వేస్తారని ఆశిస్తున్నాం.

### నారాయణ

### విద్యార్థుల ప్రతిభ

రాష్ట్రంలోని అన్ని పట్టణాల్లో తన విద్యా సంస్థను విస్తరించేసిన నారాయణలో చదివిన విద్యార్థులు టెస్ట్, ఇంటర్ ఫస్ట్ ఇయర్ ఫలితాల్లో జయశేతనం ఎగురవేశారు. నెల్లూరు నారాయణ హై స్కూల్లో టెస్ట్ చదివిన మణికుమార్ 566, అంజలిరెడ్డి 564 మార్కులు సాధించారు.

ఇంటర్ ఫస్ట్ ఇయర్ ఫలితాల్లోనూ నారాయణ విద్యార్థులు తమకు తిరుగు లేదనిపించారు. ఎమ్పిసి గ్రూప్లో కె.సరిత 464, కె.అవినాష్. ఎం.రవి చంద్ర, ఎం.సింధుజ 462 మార్కులతో రాష్ట్ర స్థాయిలో ప్రథమ, ద్వితీయ స్థానాల్లో నిలిచారు. 462 మార్కులు తెచ్చుకొన్న

టి.దినేష్, ఎం.సింధుజలు నెల్లూరు క్రాంతిలో ఇగ్నె షాండాడు. అక్కడే ఇగ్నె షాండాడు విద్యార్థిని మజాత టైటిల్ గ్రూప్లో 421 మార్కులు తెచ్చుకొంది. ఎం.సి. గ్రూప్లోనూ ఈ విద్యా సంస్థలో ఇగ్నె షాండాడు డి.వవనకుమార్ 479 మార్కులతో రాష్ట్ర స్థాయిలో మొదటి స్థానంలో నిలిచారు. సి.సి. గ్రూప్లో స్టేట్ టాపర్ టి.నిరుపమ(459) కూడా నారాయణ విద్యా సంస్థలో చదివిన విద్యార్థి. పలు చోటి పరీక్షల ఇగ్నె షాండాలుతో దేశవ్యాప్తంగా విస్తరించి నెల్లూరు కీర్తిని దేశదేశలా వాలుతున్న నారాయణకు మా అభినందనలు.

### శ్రీనేతాజి

### పైలట్ స్కూల్ ఘనత

నెల్లూరు విజయమహల్ గేటు వద్దనున్న శ్రీనేతాజి పైలట్ స్కూల్ విద్యార్థులు పదవ తరగతి పరీక్ష ఫలితాల్లో మంచి ప్రతిభ చూపారు. ఇక్కడ చదివిన 44 మంది విద్యార్థులు 500 పైగా మార్కులు సాధించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో స్కూల్ కరస్పాండెంట్ సుబ్బారెడ్డి మాట్లాడుతూ మే 16తేదీ తమ స్కూల్లో 6,7,8,9,10 తరగతుల్లో చేరబోయే విద్యార్థులకు టాలెంట్ టెస్ట్ నిర్వహిస్తామన్నారు. ఈ టెస్ట్లో ర్యాంకులు సాధించిన విద్యార్థులకు ఫీజు రాయితీనిస్తామన్నారు.

### రవీంద్ర భారతి స్కూల్ రికార్డు

ఇటీవల ప్రకటించిన పదవ తరగతి పరీక్ష ఫలితాల్లో నెల్లూరు ఫుల్టైమ్స్ లోని రవీంద్రభారతి స్కూల్ విద్యార్థులు మంచి మార్కులతో పుత్తీర్లుయ్యారు. కె.వవనకుమార్ రెడ్డి 564 మార్కులతో టాప్ లోని విద్యా సంస్థల్లో రెండవ స్థానం పొందారు. కె.రవీంద్రరెడ్డి 560 మార్కులు తెచ్చుకొన్నారు. పరీక్షకు హాజరైన 120 మంది విద్యార్థుల్లో 100 మంది ప్రథమ, 15 మంది ద్వితీయ, ఇద్దరు తృతీయ శ్రేణిలో పుత్తీర్లుయ్యారు.

### ఎస్ఆర్కెకు సాటిలేదు

నెల్లూరు మాగుంట లెజల్లోని ఎస్ఆర్కె స్కూల్ విద్యార్థులు పదవ తరగతి పరీక్ష ఫలితాల్లో తమకు సాటి లేదనిపించారు. స్కూల్ నుంచి 151 మంది విద్యార్థులు టెస్ట్ పరీక్ష వ్రాయగా 78 మంది 500 మార్కులు తెచ్చుకొన్నారు. ప్రథమశ్రేణిలో 146, ద్వితీయ శ్రేణిలో 4, తృతీయ శ్రేణిలో ఒక్కరు పాపై 100వ తం ఉత్తీర్ణత రికార్డును తమ స్కూల్ సొంతం చేసుకొన్నారు.

### మరణాలు

నెల్లూరు కలెక్టరేట్లో మాజీ హాజర్ సిరనదార్, పలుచోట్ల డిప్యూటీ కలెక్టర్ గా పని చేసిన చెరుకుమూడి రాధాకృష్ణమూర్తి(75), ఏప్రిల్ 28తేదీ

హైదరాబాద్లో మరణించారు. ఆయనకు భార్య, కుమారుడు, ముగ్గురు కుమార్తెలున్నారు.

### సిఎల్టీ సమావేశం

మొదటి పేజీ కొరవ దన్నది అంచనా. ఏప్రిల్ 12తేదీ సాయంత్రం, లోకుంటే 13తేదీ మధ్యాహ్నం ప్రమాణ స్వీకారం జరుగుతుందని భావిస్తున్నారు. సిఎల్టీ సమావేశం జరిగే సమయానికి పెద్ద ఎత్తున జన సమీకరణ చేయాలని కూడా ప్రయత్నిస్తున్నారు. రాజకీయరెడ్డికి ఎమ్మెల్యేల మద్దతు కాకుండా, జనం సమర్థన కూడా ఉండనూ ఆభిప్రాయం ఢిల్లీ పెద్దలకు కల్పించడం దీని ఉద్దేశం. తొలి రోజు ప్రమాణ స్వీకార సమయంలో ఒకరు లేదా ఇద్దరు మంత్రులను మాత్రమే తీసుకుంటారు. తతిమా మంత్రి పదం ఏర్పాటు 20తేదీ ప్రాంతంలో జరుగుతుంది.

### సాభాగ్యమేమిటో

తల్లుకోవడం చంద్రబాబుకు అలవాటు పని కాదు. ఆ పరిణామాలు చూసి ఆనందించడానికి తెలుగుదేశం వారు, కాంగ్రెస్ వారు కూడా ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తున్నారు.

## ఉత్తరక్రియలు

మంచి మనిషి, మా అభివృద్ధికి కారకులు, మా కంప్రి

### శ్రీ వెలగపూడి హనుమంతరావు గారు

(అభినేత, శ్రీరామా ఆస్టికల్స్ నెల్లూరు)

25-04-04 ఆదివారం నెల స్వర్ణస్తుత్యైశు. 30 ఏట ప్రతి ఆఫీసు య-శాంతిని కలుగజేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

**ఉత్తరక్రియలు:** తేది 7-5-2004 శుక్రవారం నెల్లూరు తిప్పరాజువారిపేటలోని మా స్వగృహమున జరుగును.

**కుమారులు:** వెలగపూడి మిల్లికాద్దాపేరావు, వెలగపూడి చంద్రశేఖర్, వెలగపూడి శివకుమార్

**శ్రీరామా ఆస్టికల్స్**  
ట్రంక్ రోడ్డు, నెల్లూరు. ఫోన్: 2324193

## ఉద్యోగ విరమణ శుభాభినందన వందనాలు



మా అభివృద్ధికి మార్గదర్శి, మా కోసం ఎంతో శ్రమించి, మా కందరకు అండదండగా నిలిచిన మా సహోదరి **శ్రీమతి భట్టారం శ్రీదేవి**,  
B.Sc., B.Ed.,  
గణిత శాస్త్రోపాధ్యాయినిగా ఎందరో విద్యార్థుల విద్యార్థుల, సహోద్యోగుల అభిమానాన్ని పొంది 30-4-2004తేదీన ఉద్యోగ విరమణ చేసిన సందర్భమున మా కుటుంబ సభ్యుల అభివందనాలు, భగవంతుడు మా లక్కకు, బావగారికి, చిరంజీవి వంశీకృష్ణకు ఆయురారోగ్య విశ్వరూపులను ప్రసాదించి తన కృపాకటాక్ష విక్షణాలను వారిపై ఎల్లప్పుడూ ప్రసరింప చేయాలని ఆకాంక్షిస్తూ...  
**అత్తీయశాభావందనములతో**

**తమ్ముళ్ళు, చెల్లెళ్ళు, వారి కుటుంబ సభ్యులు**  
మరియు **ఖాత్రులు, శ్రేయోభిలాషులు**

**ఇంతింతే... దినదిన ప్రవర్ధమానమై... అన్నింటా ఎదురులేనిదిగా నిలుస్తున్నాం... విద్యారంగంలో!**

**ప్రతి ఒక్కరినీ... ప్రతి యేటా...**

# కంటికి రెప్పలా చూసుకుంటున్నాం! అందరినీ విజేతలుగా నిలుపుతున్నాం!!

అందుకే తమ పిల్లల ఉజ్వల భవితకు అందరి దృష్టి "రవీంద్రభారతి" వైపే!!

564/600	560/600	558/600	554/600	550/600
K.Pavan Kumar Reddy	K.Chaitanya Reddy	K.Goutham	D.Venkateswar Rao	G.Thapasya Reddy

**S.S.C. 2004 ఫలితాల విశ్లేషణ**


పరీక్షకు హాజరైన విద్యార్థులు : 120  
ప్రథమ శ్రేణి : 100  
ద్వితీయ శ్రేణి : 15  
తృతీయ శ్రేణి : 02

**మార్కుల విశ్లేషణ**

550కి పైగా సాధించినవారు: 5  
500కి పైగా సాధించినవారు: 39

**• Nursery to X Class(E.M.) • IX & X Classes (T.M.)**

**M.S. మణి, డైరెక్టర్**



**RAVINDRA BHARATHI SCHOOL**  
NELLORE

# రవీంద్రభారతి స్కూల్

ఫుల్టైమ్స్ పేట, నెల్లూరు. ఫోన్: 2334748, 2303052



**నణుగుడు**

2వ పేజీ కొరవ

నిగువడలేదు. అది తప్పు అని భావించలేదు. బందిపోటు దొంగల వలె ప్రవర్తించాడు. పత్రికా యాజమాన్యాలు; పాత్రోయిలు.

దీనితో రాజకీయ వాడుల దృష్టిలో విలకిరి అంటే అడుక్కు తినే వాడికి వున్న విలువ కూడా మిగలలేదు. కుష్టు రోగిని చూసినట్లు చూస్తున్నారు; ఏకపాకెట్ కొట్టేవాడితో మాట్లాడినట్లు మాట్లాడుతున్నారు. ప్రెస్ కాన్ఫరెన్స్లు డిక్లేషన్ వలె జరుగుతున్నాయి. పది మందిలో నేను పాత్రోయిడిని అని చెప్పుకోవడానికి మనసు చచ్చి పోతున్నది. పాత్రోయిడు కాని, యాజమాన్యం కాని తమ తమ పత్రికలను తల్లితో సమానంగా భావించాలి; పూజించాలి; ఆ తల్లినే తార్చి, డబ్బు చేసుకునే నీచానికి దిగజారిన వాడికి ఇక సమాజంలో విలువ ఏమి వుంటుంది? వందలాది కోట్ల రూపాయల ఆస్తులు, ధనరాశులు కలిగిన పత్రికా యజమానులు తార్చుడుగాళ్ల వలె మారి పోయిన తర్వాత పత్రికల పట్ల విశ్వాసం ఎట్లా మిగులుతుంది? ఈ మాటలు కఠినంగా, ఎబ్బెట్టుగా, నిష్ఠూరంగా, పచ్చి బూతుల వలె వినిపించవచ్చు. కాని ఏధిలోకి వెళ్లే రాజకీయవాదులు పత్రికల వారిని ఉడ్రోంచి మాట్లాడుతున్న భాషతో పోలిస్తే నేను చెప్పున్న ఆ ఉపమానం చాలా గౌరవప్రదమైనదని అర్థమౌతుంది.

గత పాతకెళ్ల నుంచి తెలుగు పత్రికా రంగంలో పాపపుణ్యాలకు కర్త, కర్మ, క్రియలన్నీ రామోజీరావు గారే. పల్లె పల్లెలో తెలుగింటి ముంగిట ఉపోదయం కంటే ముందు పత్రికను చేర్చించిన వాడు; తెలుగు వాడి చేత పత్రికను కొనిపించిన వాడు; పల్లెటూళ్లకు వార్తా గౌరవం సంతరించి పెట్టిన వాడు; ఆధునిక లెక్కలజీతో తెలుగు పత్రికను అందంగా ముస్తాబు చేసిన వాడు రామోజీరావు గారే. ఆయన ప్రయత్నం లేకుంటే తెలుగు పత్రిక ఈనాడు ఏ రూపంలో వుండేదో వూహించుకోవడమే సాధ్యం కాదు. అదే సమయంలో వార్తా పవిత్రతను, వ్యాఖ్య స్వేచ్ఛను పాడు చేసింది కూడా ఆయన యాజమాన్య ధోరణినడం నింద కాని నిజం. ఏది వార్త, ఏది వ్యాఖ్య పాఠకుడికి అర్థం కాని పరిస్థితి కలిగింది ఈనాడు వల్లే. పత్రికా నిర్వహణలో సామాజిక బాధ్యత, ధృష్టం, సంప్రదాయం అనే పదాలకు స్థానం తప్పించి; వ్యాపారమయం చేసిన వాడు కూడా ఆయనే.

ఇప్పుడు పత్రికలకు పట్టిన ఈకొత్త జాడ్యం ఆయనకు తెలిసి జరుగుతుంది, తెలియక జరిగింది నాకైతే తెలియదు. ఆయనకు తెలిస్తే మాత్రం ఇంత నీచంగా పత్రికలను పాడు పెట్టేందుకు సమ్మతి సాధన భావించలేము. అయితే ఈ ఊది నుంచి పత్రికలను, పాత్రోయి విలువలను, పత్రికల గౌరవాన్ని, సామాజిక మన్ననలను కాపాడగలిగింది కాపాడవలసింది కూడా ఆయనేనడం నిజం. ఆయన ఒక్కడే ఒక కేక్; ఒక సంస్థ. ఆయన తలచుకొంటే ఉద్యమాలు నిర్మించగలడు. నిర్మాణించనూ గలడు. అందువల్ల రామోజీరావు గారిని పేరుకొంటున్నాను. పాత్రోయి విలువల భిక్ష పెట్టమని, పాపహం... రక్షహం అని ప్రార్థించే పడుతున్నా. పత్రికలకు జరిగిన అవదారానికి ప్రాయశ్చితం చేసి పాత్రోయి విలువలను కుద్ది చేసి కడిగి పాటి

సామాజిక ధర్మాన్ని ప్రతి పత్రిక పాటింది తీరవలసిన స్థితి కల్పించేందుకు ప్రకటన వ్యామోహం పెరిగితే పత్రికలు పాపపు పనులు చేయకుండా మానుకోనేట్లు ఆయన నడుం దిగించాలని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. ఒక్క మాటతో, ఒక్క ఉపన్యాసంతో, ఒక సంపాదకీయంతో, ఒక సభతో జరిగిపోయే మార్పు కాదీది. కడిగి వేయగలిగినా పాపం కాదు. పాత్రోయి వృత్తి ప్రమాణికతలను పునరుద్ధరించడానికి ఒక ఉద్యమమే అవసరమవుతుంది. డబ్బు పిచ్చికి మందు అంత సులభంగా దొరకదు కదా? దీనికి నాయకత్వం వహించ కల్గిన అర్హత బాధ్యత కూడా రామోజీరావు గారికే వున్నాయి. వర్కింగ్ జర్నలిస్ట్ యూనియన్ వంటి పాత్రోయి సంఘాలు కూడా ఈ విషయంలో మౌనం పాటించడం ఎంత మాత్రం బాగా లేదు. పాత్రో

యూడి, దారిదోపిడి దారుడికి సమాజం దృష్టిలో ఒకే భావన ఏర్పడుతున్న నిజాన్ని అర్థం చేసుకోలేక పోవడం; చేసుకున్నా చూస్తూ వుండిపోవడం ఆ సంఘాలు చేస్తున్న ఘోరమైన తప్పు. పాత్రోయిల జీతభత్యాలనే కాదు వారు కాపాడవలసింది; పాత్రోయి విలువలను కూడా. యాజమాన్యాల ఆదేశంతో వార్తలను అంగడి సరకుగా అమ్మే నాకరి చేయడాన్ని అభ్యంతరం పెట్టలేవా ఈ సంఘాలు? యాజమాన్యాలను నిలదీయడానికి వారెందుకు భయం? కనీసం ఈ పెడ ధోరణుల పట్ల విస్తృత స్థాయిలో చర్చ అయినా ప్రారంభించకూడదా వారు?

**నెల్లూరు ముచ్చట్లు**  
6వ పేజీ కొరవ

నెల్లూరులో మొట్టమొదటి కంటి అద్దాల పాపు శ్రీరామా ఆప్టికల్స్ అధినేత వెలగపూడి హనుమంతరావు (78),

25తేదీ నెల్లూరులో మరణించారు. జిల్లాలో లైన్స్ క్లబ్ పెట్టిన పలు కంటి వైద్యశాలిరాల్లో ఉచితంగా కంటి అద్దాలిచ్చిన దానికీ. ఈయనకు ముగ్గురు కుమారులు, ఇద్దరు కుమార్తెలు.

కోపూరులో సీనియర్ న్యాయవాది కలిగి కోదండరామిరెడ్డి(73) మే 13తేదీ మరణించారు. చనిపోయే రోజు వరకు బీజీ ప్రాక్టీసున్న న్యాయవాది.

నెల్లూరు విజ్ఞాన కాలిజిలో ఇంగ్లీషు లెక్చరర్ గా గతంలో పని చేసిన పి.తల్లూర రావు(58) మే 13తేదీ మరణించారు. కాలిజి ఎస్.సి.సి. విభాగంలో పని చేసే రోజుల్లో మేజర్ ర్యాంకు పొందిన ఘనత గలిగిన లెక్చరర్. ఆయనకు భార్య, ఇద్దరు కుమారులు, ఇద్దరు కుమార్తెలున్నారు. ఆశ్రియాలను కోల్పోయిన పై నాలుగు కుటుంబాల వారికి మా సానుభూతి.



**కర్తృక్రతువులు**

**C. RADHA KRISHNA MURTHY**  
Retd. Deputy Collector  
హైదరాబాదులోని భారత సేవాస్రమే సంఘం, లోయర్ టాంకుబండ్ నందు మే 7, 8, 9తేదీలలో జరుపబడును.

Date of Birth: 03-10-1929  
Date of Demise: 28-04-2004

కుటుంబ సభ్యులు...



**SSC 2004 RESULTS**  
NO. OF APPEARED : 41  
FIRST CLASS : 40  
SECOND CLASS : 01  
More than 50% of the students secured 500 and above.

- Healthy Atmosphere
- Audio Visual Hall
- Spacious Library
- Science Lab
- Social Club
- Maths Club
- Music and Dance
- Drawing and Painting
- Equipment for Real Time Projects
- Computer Education
- Physical Education
- Martial Arts

More activities in Modern Auditorium first of its kind in Nellore.



**MODERN SCHOOL**  
SARASWATHI NAGAR, NELLORE. Ph: 2327788, 2318877.

**Congratulations to our successful students**

 B. VAMSI KRISHNA H.T.NO : 0390373	 J. MEGHANA H.T.NO : 0391086	 M. ANUSHA H.T. NO 0391368
 T.J.L. PAVANI 0390687 (543)	 K.V.SOWJANYA 0390135 (542)	 V.CHARITHASRI 0390338 (533)
 K.NARMADA 0390039 (523)	 S.VRAMANA KUMAR 0390178 (521)	 M.SINDHURI 0390563 (520)
 A.SOWMYA 0390711 (518)	 K.SUDHEESH 0390504 (514)	 K.V.NIKHIL KUMAR 0390211 (507)
 N.PRAVALLIKA 0390233 (507)	 R.S.K.CHAITANYA 0390958 (507)	 D.L.P.SUPRA JA 0390478 (503)
 S.KOWSHIK 0390738 (504)	 S.SAIRAM REDDY 0390956 (504)	 S.SUDHEESH 0390504 (514)
 V.HARIKA REDDY 0390932 (503)	 CH.SARATH KUMAR 0390578 (501)	 S.KARTHIK 0390821 (497)
 K.SUPRIYA 0390102 (489)	 G.MAHESH 0390157 (489)	 V.SAIHARSHA 0390558 (488)
 B.SUNEEEL 0390772 (484)	 B.RAJENDRA PRASAD 0390760 (482)	 C.VAMSIKRISHNA 0390281 (481)
 B.SAI SRAVAN 0390597 (480)	 KAVINASH REDDY 0390294 (474)	 S.SUDHEESH 0390504 (514)
 P.DIVYA 0390071 (487)	 P.SARAVANTHI 0391021 (451)	 Y.SAIKIRAN KUMAR 0391950 (449)
 V.RAJENDRA PRASAD 0390384 (448)	 S.VRAMANA REDDY 0390383 (441)	 M.TEJASWINI 0390474 (423)
 K.R.SUDHEESH 0390506 (418)	 K.KARUNAKUMAR 0391175 (411)	 D.NITHYA 0391463 (411)
 K.VASUDHARAM 0391729 (355)		

ADMISSIONS COMMENCED

An International style of **SCHOOL EDUCATION**  
PLAY CLASS TO TENTH CLASS

Vakati Vijayakumar Reddy



# ఈశాన్యం చూసే ప్లాటాడ్లు

శ్లోకంక మోహనశర్మ వైదరాబాద్ పాటు ఈశాన్యం చూస్తోంది. కొనుగోలు చేయవచ్చా? ఇల్లు ఈశాన్యం తప్పి కట్టుకోవచ్చా? శుభాశుభాలేమిటి?

ఈశాన్యం చూస్తున్న ప్లాటు కొనుగోలు చేయరాదు - ఇల్లు ఈశాన్యం తప్పి కట్టుకోకూడదు. ప్లాటు, ఇల్లు దిక్కుల కోణాలు విచ్చివ్వుమై, ఆ వాస్తు దోషాలు కుటుంబంపై దాడి చేస్తాయి. ఇక శుభాలంటారా? మనం ఎక్కడి నుంచి తెగలం!

గంగకెట్టి ప్రసాద్ నెల్లూరు ఈశాన్యం ఓల్టర్ దరక కర క్షుగా 30 - 40 డిగ్రీలు మధ్య వుంది. అవతల తూర్పు ఆగ్నేయం వీధి వుంది. ఫలితమేలా వుంటుంది?

దదు, దిక్కు కోణాలు, నైరుతి ద్వారాలు ముత్య ద్వారాలు, దక్షిణ నైరుతి వీధి వున్నప్పుడు ప్లాటు కొనడం వేస్తు. వైడి లక్ష్మణరావు నెల్లూరు

అష్టభుజాలూ, ఉత్తర ఈశాన్యం వీధి, తూర్పు ఆగ్నేయం, పశ్చిమ నైరుతి వీధులు వుంటే ఫలితాలేమిటి? కాంతి మార్గం చెప్పండి.

ముందా అష్టభుజాలు కూర్చి వేయండి. వాయువ్య మాత గదిని పగల గొట్టండి. ఆ తర్వాత కాంతి విషయం ఆలోచిద్దాం.

పులాపు కేశవరెడ్డి సూట్లూరుపేట దక్షిణం జలప్రవాహం, పశ్చిమం అడవులు, తూర్పు ఆగ్నేయం వీధి, పశ్చిమ నైరుతి వీధి, కల్యాణ మండపం ఆకరణీయం కావాలంటే ఏం చేయాలి - దక్షిణ నైరుతి వీధి పోతున్న ప్రాంతంలో తూర్పు ఆగ్నేయంలో అపార్డుమెంటు పూర్తి చేయగలమా?

ఇన్ని అవాంతరాలతో కల్యాణ మండపం 'ఆకరణ' సంగతి ఆటుంచండి. నిర్మాణం పూర్తికాదు. ఇక అపార్డు మెంటు విషయంలో ముగ్గురు పార్ట్ నర్స్ ను కలుపుకోండి. మీకున్న ప్రభావం తగ్గుముఖం పడుతుంది!

అమరా మోహనయ్య కావలి మా యింటి పరిస్థితులేమీ మారలేదు - వ్యాపారం లేదు - అనా రోగ్యాలే ఇంటి నిండా! రావలసిన డబ్బు రావడం లేదు!

మీ కొత్త ప్లాను చూస్తే, మీకు సూచించిన మార్పులేవీ చేసుకోలేదు. పశ్చిమం బావి(కూపం) 'కుంభక' స్థానంలో అంగడి. మీరెవ్వర్నీ నమ్మరు. ఇంకెలా మీ యింట్లో మంచి జరుగుతుంది?

**వాస్తుసందేశాలు - సమాధానాలు**  
ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి ఫోన్ : 2338159  
4వ వీధి, గాయత్రినగర్, ఎ.కె.నగర్ పోస్టు, నెల్లూరు - 4

ఇంటికి ఏ కోణంలోనూ దర్గా కానీ, శ్మశానం కానీ తగల కూడదు. మీరు చెప్పిన డిగ్రీలు 'నీచ'మైనవి. తూర్పు ఆగ్నేయం వీధి పోటు - బిల్డరుకు ప్రాణగండం - యజమాని దివాలా! మల్లంరెడ్డి శ్రీలత గూడూరు అపార్డుమెంటు అయిదు అంతస్తులు రావచ్చా? అందులో ఇళ్లు మాత్రం దిక్కుకోకటి? దక్షిణ ఆగ్నేయం, దక్షిణ నైరుతి వీధులున్నాయి ప్లాటు కొనవచ్చా? జేసీ సంఖ్యలో అంతస్తులు రాకూ



నెల్లూరు టౌన్ హాల్లో జరిగిన కళాంజలి 15వ వార్షికోత్సవ వేడుకలో సిగ్గునటి సనసు సన్యాసురమ్మ ఎస్.ఆర్.కె.స్కూల్ అధినేత పి.కృష్ణమూర్తి, నెల్లూరు డోలేంద్ర ప్రసాద్, ఆనం బివేకానందరెడ్డి, డాక్టర్ జయప్రద, సంఘమిత్ర రవీంద్రరెడ్డి తదితరులు.

## మాండలిక కథల కొండ - పోలేరమ్మ బండ!

సాహిత్యం నిరంతరాయం తన పంథాను మార్చుకొని, జీవనదిలా ప్రవహిస్తూ వుంటుంది. కొత్త మార్గాన్ని వెదికి దానిపై పట్టు సాధించిన వాళ్లు ముందు వరుసలో నిలుస్తారు. శ్రీశ్రీ, ఆర్.కె. నారాయణన్ లాంటి మేధావులు ఈ కోవలో నిలుస్తారు. కథల్లో కూడా ఒక నూతన పరవడి ప్రారంభమైంది. తెలంగాణ, రాయలసీమ, సర్కారు జిల్లాలలో మాండలిక భాషలో కథలు ప్రారంభమై చాలా కాలమైంది. అయితే రచయిత అనుభవాల జీవితాన్ని కథలుగా మలచడం, మలచిన విధానం పాఠకుల్ని ఆకర్షించడం ఓ విన్నాత్మ పరిణామం.

అలాంటి వారిలో మహ్మద్ ఖదీర్ బాబు ఒకరు. తొలుత ఆంధ్రజ్యోతిలో పచ్చనాకు సాక్షిగా... చిత్తూరు జిల్లా మాండలిక భాషలో తన స్వతుల్ని రాసి ప్రేక్షకుల్ని ఉర్రూతలూగించిన నామిని సుబ్రహ్మణ్యం నాయుడు ప్రోత్సాహంతో ఖదీర్ దరామిట్ట కథలు వ్రాశారు. దరామిట్ట కథలు అప్పట్లో ఆంధ్రజ్యోతిలో ప్రచురితమై సంచలనం కల్గించాయి.

నెల్లూరు మాండలికాల విషయంలో విపరీతమైన కృషి చేసిన బండి నాగరాజు వాటిని 'జమీన్ రైతు'లో ప్రకటించారు. అదే గనుక పుస్తక రూపంలో వచ్చివుంటే ఈనాటి కథా రచయితలకు ఎంతో అండగా వుండేది. అసలు విషయానికి వస్తే అప్పటికే ఆర్.ఎం.ఉమామహేశ్వర రావు నెల్లూరు మాండలికంలో కథలు వ్రాశారు. ఆ తర్వాత ఖదీర్ బాబు విజృంభించారు.

అయితే ఖదీర్ బాబు కథలలోని ప్రత్యేకత ఏమిటంటే నిజ జీవితంలో జరిగిన సంఘటనలు ఉన్నదన్నట్లుగా కథీకరించడం, పదవ తరగతి వరకు జరిగిన సంఘటనా స్వతుల్ని ఖదీర్ 'పోలేరమ్మ బండ' కథల సంపుటిలో 25 భాగాలుగా వ్రాశారు.

అవి వాస్తవాలు కాబట్టి వాస్తవికతకు చాలా దగ్గరగా దృశ్యాల్లా అమరి పోయాయి. శ్రీధరలు కూడా తమాషాగా వుంటాయి. "బతికానూరా తండ్రి! కుమార స్వామి" మొదటి కథ పేరు. "టాకింగ్ ప్రమ్ కావలి మునిసిపాలిటీ" చివరి

కథ పేరు. ఖదీర్ బాబు విద్యాసాక్షిత్వం స్కూలు నుంచి టీసీ తీసుకొని కుమార స్వామి అను ఐటరు ద్వారా కావలి ఇశ్వోదయ హైస్కూల్లో చేరే వుల్లాంతాన్ని 'బతికానూరా తండ్రి కుమార స్వామి' కథలో చెప్పారు.

కథా కథనం సంగతి చూడండి ఖదీర్ వాస్తవ కఠింబాయ్ టీసీ ఇస్తూ మీసాల సుబ్బరాజయ్యారు "ఇది గో కఠింబాయ్! ఏడు చూడ్డానికి ఇల్లా అవుపిస్తున్నాడా? కఠెంటు చీమ. ఈ ప్రక్క కంటితో చూసింది ఆ ప్రక్క కంటితో పట్టెస్తాడు. ఆడా, యీడా సేర్పించకుండా కొంత మంచి హైస్కూల్లో చేర్పించినావంటే, కడుపులో నాలుగు అక్షరం ముక్క తీసుకొని బతికి పోతాడు"

**పుస్తక సమీక్ష**  
పోలేరమ్మ బండ కథలు రచయిత మహ్మద్ ఖదీర్ బాబు సమీక్షకులు పాయసం సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి ప్రతులకు : కావలి ప్రచురణలు, 1-13-6, పాతబాస్, కావలి, నెల్లూరు జిల్లా - 524 201. వెల: రూ.70/-

పలా వెంకారెడ్డి సలహా మీద కఠింబాయ్ కుమార స్వామి ఐటిర్ని కలిశాడు. కొన్ని ప్రశ్నలడిగితర్వాత అతను "ఊకఠింబాయ్ ఏడు పసికోస్తాడయ్యా రేపు తెచ్చి స్కూల్లో పఠెయ్" అప్పుడు ఖదీర్ బాబుకు ప్రాణం లేచొచ్చినట్లయింది. "బతికి నానూరా తండ్రి! కుమార స్వామి" అనుకుంటూ ఆ మరుసటి రోజు ఇశ్వోదయ హైస్కూల్లో ఎనిమిదో కిలాసులో డైరంగా అడుగు పెట్టినాను. అని చెబుతాడు కథను ముగిస్తూ ఖదీర్ బాబు.

మరో కథ పేరు "ముక్కాలు, అప్పరేటు, బజ్జి బజ్జి" ఇవి నెలెండు వ్యోండు పుస్తకాల పేర్లన్న మాట - అట్టలు వేసి, పిన్నులు కొట్టుకొని ఆ మరుసటి సంవత్సరం వాని భద్రంగా అమ్ముకుంటే అయి ముక్కాలు రేటు.

అట్టలు వేసుకోకుండా, గరిజాగా తయారు చేస్తే వాటిది అప్పరేటు. ఇంక మూడోరకం. సెకండు వ్యోండు పుస్తకాలు కొని, ఇంకా నాశనం జట్టింది తాకితే చిరిగి పోయేట్లుగా వుంటే వాటిది బజ్జి బజ్జి అంటే పాపు రేటన్న మాట.

ఇలా సాగిపోతాయి కథల పేర్లు. తమాషా కథనాలూ, బాల్యం ఘటనలకు కొత్త చోక్కాలు తొడిగిన విధానాలూ - ఖదీర్ బాబు కథల్లో ముఖ్యంగా "చది వించే" గుణం వుంది (కెల్వం). చెప్పి విధానం సాఫీగా వుంటుంది.

కథల్ని అలా వుంచితే ఖదీర్ బాబులోని రెండు గొప్ప గుణాలు నా మనసును దోచాయి. ఒకటి పుస్తకం చివరలో 'మేము నలుగురం' శీర్షిక క్రింద ముగ్గురు మిత్రుల పోటోలు వేసి (తనతో కలిపి నలుగురు) వారిని తను గుర్తుంచుకొని, మనకు పరిచయం చేయడం.

ఆ ముగ్గురిలో ఒకరైన కేశిరెడ్డి శ్రీధరరెడ్డికి (యు.ఎస్.ఎ.) ఈ పుస్తకాన్ని అంకితం ఇవ్వడం, ఇలా కేశిరెడ్డికి అంకితం యిస్తున్నానంటే తక్కిన యిద్దరు మిత్రులకూ, ఇశ్వోదయ పిలకాయలకి అంకితం యిచ్చినట్టేనని సగర్వంగా చెప్పుకోవడం.

ఇక రెండో విషయం తన జన్మ స్థలాన్ని (కావలి) మరచి పోకపోవడం. పుస్తకాన్ని "కావలి ప్రచురణలు" క్రింద ముద్రించడం. ఇకపోతే - "నాది కొంత అనుమానం. మీసాల సుబ్బరాజయ్యార్ని, బొమ్మలో మీసాలు లేవేంటి! ఆయన్ను కుమార సామి ఐటరా ఏంది! అట్టయితే ఖదీర్ బాబు ఆస్పరియ్యబర్రే!"

మొత్తానికి నెల్లూరు మాండలికాలలో 'పోలేరమ్మ బండ'ను మా మనసులో నింపిన ఖదీర్ మరన్ని మంచి సంఘటికలను తెగలరని, మాండలికాల్ని మరింత సానబెట్టి నెల్లూరోళ్ల నోట్లో దూరి పోయేలా వాటిని కథల్లో గుప్పించగలరని ఆకాంక్షిస్తూ ఖదీర్ బాబుకు ఆధీనం దనలు తెలియజేస్తున్నాను.

1991 HARD WORK NEVER GOES WITHOUT REWARD Ph : 2328210

**మైథిలి ఇంగ్లీషు మీడియం హైస్కూలు**  
(ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ)

చంద్రమాళినగర్ - నిస్పృ ఎదురుగా, నెల్లూరు.

**ఉత్తమ ఫలితాలు మైథిలి సౌంతం**

	<b>పుతి సంవత్సరం 10వ తరగతిలోను, 7వ తరగతిలోను 100 శాతం ఉత్తీర్ణత మైథిలి స్కూల్ ప్రత్యేకత.</b>	<b>మాస్టర్ల 90కి పైగా సాధించినవారు 22</b>
		<b>500 పైగా మార్కులు సాధించినవారు 19</b>
		<b>400 పైగా మార్కులు సాధించినవారు 41</b>

**హాజరైన విద్యార్థులు : 47**  
**ఉత్తీర్ణత : బందరగా**  
**ఫస్ట్ క్లాస్ : 43 సెకండ్ క్లాస్ : 4**

కంప్యూటర్లో విద్యాబోధన వ్యాప్తి సాకర్యము కలదు **మైథిలి మనోహరరెడ్డి** కరిస్పొండింటి



# అందమే నా ఆయుధం

క్యాపాప్, మర్డర్ చిత్రాలు చూసిన తారెవ్వరూ ఈ చిత్రంలో హీరోయిన్ మల్లికా పెరావత్ను అంత సులభంగా మరచలేరు. అందంతో ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకొన్న పెరావత్ అందమే తన ఆయుధమంటుంది. ఈ విషయమై మాట్లాడుతూ నాగార్జుని అంతా వెలైతై పోవకేం నాకు సరికొత్త అనుభూతిని

సినిమాకు సంబంధించి ఎవరినీ తన విషయంలో జోక్యం చేసుకోనివ్వనంటుంది. తనకు ప్రస్తుతం కుర్రకారులో వున్న శ్రీజీ మరో హీరోయిన్ కు లేదంటుంది.

## వంట, వార్డు చేసే భర్త

పెళ్లయ్యాక మాధురీ దీక్షిత్ నటించిన దేవదాసు చిత్రం విషయవంతం కావడంతో మరొక చిత్రాలు ఆమె చేతిలో వచ్చిపడ్డాయి. దీంతో ఆమె ఈ మధ్య ముంబాయిలోనే వుంటుంది. న్యూయార్క్ లో వున్న ఆమె భర్త డాక్టర్ శ్రీరాంనెనే గూర్చి మాటింగ్ సమయంలో అందరికీ చెబుతూంది. నేను వంట మొదలెడితే మరొకర్ని వేలు పెట్టనివ్వకుండా అన్నీ నేనే చేసుకొంటాను. కానీ మా ఆయనకు తనే వంట చేయడం ఇష్టం. ఆయన ఎప్పుడు ఇంట్లో వున్నా వంట తారక 11వేళలో



'అమ్మాయి బాగుంది' శివాజీ, మీరా జాస్మిన్

## మల్లికా పెరావత్

స్తోంది. నన్నంతా సెక్సీయస్ తారగా చెబుతున్నారు. ఇది నాకెంతో నచ్చింది. అందుకే సెక్సీగా నటించడానికే నేను ఇష్టపడుతున్నాను. ఆసలు సెక్సీగా దుస్తులు ధరించగలిగే అవకాశం ఆడ వాళ్లకు మాత్రమే వుంది. అది వారికి లభించిన భాగ్యం. అటువంటి అదృష్టాన్ని కలదన్నుకోవడం తనకిష్టం లేదంటోంది.

# జీవితం అయోమయం

ఈ మధ్య కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరి ఆ పార్టీ తరపున ప్రచారం చేసిన అం దాల తార నగ్మా ఈ మధ్య మెట్ట వేదాంతం వల్లిస్తుంది. జీవితం కాశ్యతం కాదని, ఈ రోజు మనది అనుకోన్నది ఏదైన రేపు మరొకరి సొంతం కావాలిం దేనని, ఆత్మకు మనిషి పుట్టుక వాపులకు సంబంధం లేదంటుంది. తానీ విధంగా మాట్లాడటానికి, మారటానికి 'ఆర్ ఆఫ్ లివింగ్ కారణమంటుంది. ఈ కోర్సులో చేరిన దగ్గర్నుంచి మనిషి మనుగడ

భాషలో పెద్ద పెద్ద హీరోల సరసన దాదాపు 80 చిత్రాల్లో నటించాను. హీరో యిన్ గా అన్ని భాషల్లో మంచి పేరు తెచ్చుకొన్నాను. ఒక నటిగా ఈ గుర్తింపు చాలనుకుంటానే తప్ప ప్రత్యేక గుర్తింపు కోసం ఆరాటపడే మనస్తత్వం కాదంటుంది.

## ఊర్మిళ సొంతిల్లు

రంగీలా ఫేం ఊర్మిళ నటించిన పింజర్, తపాజీద్, భూత్ సరిగ్గా ఆడక పోయినా, నటిగా మాత్రం ఆమె విమర్శ కుల ప్రశంసలు అందుకొంది. ఇటీవల ముంబైలోని పోప్ ఏరియా బాండ్రాలో కొనుగోలు చేసిన ఖరీదైన ప్లాట్ కు తన మిత్రులను, ఇండస్ట్రీని ఆహ్వానించి ఘనంగా పార్టీనిచ్చింది. పార్టీలో ఆమె ఆసలైన అతిథి దర్శకుడు రామ్ గోపాల్ వర్మ కోసం చాలా సేపు ఎదురు చూసింది. చివరిలో వచ్చిన రాము దగ్గ రకు పరుగెత్తుకెళ్లి అతని చేతిలో బోకే తీసుకొని బోలెడంత సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేయడం ఈ పార్టీలో చర్చనీయాంశమయ్యింది.

## నగ్మా వేదాంతం

గూర్చి పూర్తిగా తెలుసుకొన్నానని, ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే ఈ ప్రపంచమే అశాశ్వతమనే విషయాన్ని గ్రహించా నంటుంది. ఇంత వేదాంతం చెబుతూ గుర్తింపు కోసం ఎందుకు ఆరాటపడు తున్నారని అడిగితే మనిషిగా పుట్టిన తర్వాత కొన్ని బాధ్యతలుంటాయి. ఆ బాధ్యతలను నెరవేర్చే ప్రయత్నమే మనకంటూ గుర్తింపుస్తుంది. అటువంటి గుర్తింపే నాకువచ్చింది. నటిగా తెలుగు, తమిళ, కన్నడ, మళయాళ, హిందీ

# ఇదో వి'చిత్ర' పరిశ్రమ

తెలుగులో ఒకే ఒక చిత్రం శినులో నటించిన డింపుల్ కపాడియా కుమార్తె ట్వింకిల్ ఖన్నా, కొన్ని హిందీ చిత్రాల్లోనూ నటించింది. తాను పరిశ్రమలో పేరు తెచ్చుకొన్న ట్వింకిల్ పేరుతో తనను పిలవవద్దంటుంది. సినిమా పరిశ్రమ చం దాలం, అందువల్లే సినిమాలో పాపులర్లైన ఆ పేరుతో పిలుస్తుంటే కంపర్మె

న్నారా అంటే తమ బాబుకు తండ్రి ప్రేమ దూరం కాకూడదనే వెంట వెళ్తున్నానంటుంది.

## భారీ చిత్రం

బాలీవుడ్ లో ఈ మధ్య బాగా ఖర్చు పెట్టి తీసిన సినిమాగా సంజయ్ లీలా భస్సానీ, దేవదాస్ ను చెబుతారు. ఈ సినిమాకు 50 కోట్లు ఖర్చయిందట. ఇప్పుడి చిత్రాన్ని తలదన్నే రీతిలో భారీ వ్యయంతో ఏకంగా 118 మంది ఆర్టిస్టు లతో 'ది రైజింగ్' చిత్రం తయారవుతుంది. ఈ సినిమాలో హీరో అమీర్ ఖాన్ ఏడు కోట్లు పారితోషికం తీసుకొన్నారట. ఇక మిగతా నటీనటుల పారితోషికం నిర్మాణ వ్యయం లెక్కగట్టడం కష్టమంటున్నారు. 1857లో అరిగిన సిపాయిల తిరుగు తారక 11వేళలో

## ట్వింకిల్ నిర్వేదం

స్తుంది. హీరో అక్బర్ కుమార్ ను పెళ్లి చేసుకొన్న ట్వింకిల్ ఈ మధ్యే ఇంటిరియర్ డెకొరేషన్ కు సంబంధించిన పాప్ నిర్వహణలో బీజీగా వుంది. అయినా భర్త విదేశాలకు సినిమా మాటింగులకు వెళ్లగొస్తాడు అతని వెళ్లంటే వుంటుంది. భర్త మీద కమ్మకం లేక ఇలా వెళ్తు

# పెళ్లయినా తరగని ఆకర్షణ

బొంబాయి చిత్రంలో 'అరబిక్ కడలందం' ఐటమ్ సాంగ్ లో కనపడ్డ సోనాలిబింద్రే బాలీవుడ్, టాలీవుడ్ రెండింటిలోనూ మంచి హీరోయిన్ గుర్తింపు తెచ్చుకొంది. తెలుగులో సోనాలి బింద్రే నటించిన మురారి, ఖడ్గం, మన్మథుడు, ఇంద్ర చిత్రాలు బాగా ఆడాయి. ఇంతలో గోల్డీబెహల్ ను పెళ్లి చేసుకొన్న సోనాలి, హనీమూన్ వెళ్లకుండా ఒప్పు కొన్న చిత్రాలన్నీ పూర్తి చేసింది. సహజంగా పెళ్లైన హీరోయిన్ చేతిలో చిత్రాలు లేకుండా పోతాయి. కాని సోనాలి పరిస్థితి అలా లేదు. పలు హిందీ చిత్రాలతో పాటు, తెలుగులో చిరంజీవి సరసన శంకర్ దాదా ఎంబిబిఎస్ చిత్రంలో నటిస్తుంది. ఈ చిత్రంలో నటించను సోనాలి 60 లక్షల రూపాయల పారితోషికం తీసుకొంది. ఒక పెళ్లైన హీరోయిన్ తెలుగు చిత్రంలో నటిస్తూ ఇంత పారితోషికం తీసుకోవడం

ఇదే మొదటి సారంటున్నారు. అంజలా జవేరి సెకండ్ ఇన్నింగ్స్

ప్రేమించుకుందారా చిత్రంతో తెలుగు సినిమాల్లో నటించవారంభించిన అంజలా జవేరికి రావోయి చందమామ, దేవీప్రభుడు, చూడాలని వుంది, సమర సింహారెడ్డి చిత్రాలు మంచి గుర్తింపును

## సోనాలి హవా

తెచ్చి పెట్టాయి. తెలుగులో పలువురు కొత్త హీరోయిన్లు రంగ ప్రవేశంతో ఆమెకు అవకాశాలు తగ్గి పోయాయి. రెండేళ్లు గమ్మునున్న అంజలా మల్లీ తన సెకండ్ ఇన్నింగ్స్ ను ప్రారంభించింది. మహావబాయి హీరోగా నటిస్తున్న నాని చిత్రంలో ఐటమ్ సాంగ్ చేసిన అంజలా, హీరో రాజశేఖర్ సొంత బ్యానర్ లో తయారవుతున్న 'ఆప్తుడు' చిత్రంలో

నటిస్తుంది. కోల్పోయిన ప్రేక్షకాదరణ తిరిగి పొందగలనన్న సమ్మకాన్ని పక్కం చేసింది.

## ఇషాడియోల్ ప్రతిభ

ఇప్పటి హీరోయిన్లకు డబ్బింగ్ తప్పనిసరి. కానీ హేమమాలిని కుమార్తె హీరోయిన్ ఇషాడియోల్ బహు భాషా ప్రవీణ. బహు భాషలు రావడం వల్ల ఒకేసారి హిందీ, తమిళ చిత్రాల్లో నటించే అవకాశమొచ్చింది. బొంబాయిలో పెరి గినా ఇషా తల్లి నేర్పించడం వల్ల తమిళం బాగా మాట్లాడుతుంది. దీంతో మణి రత్నం తమిళచిత్రం యువలో ఆమెకు ఛాన్స్ ఇచ్చారు. హిందీలో కూడా మంచి ప్రావీణ్యముండడంతో హిందీ 'యువ' లోనూ ఆమెకే అవకాశమిచ్చారు. రెండు భాషల్లో తన డబ్బింగ్ తానే చెప్పుకొంటున్న ఈ జనరేషన్ లోని ఏకైక దుబాసీ హీరోయిన్ గా ఇషాను, మణిరత్నం అభివర్ణించారు.

# శేషాద్రి నాయుడు - చండాలం

చిన్న హాటల్ నడుపుకుంటూ జీవనాన్ని సాగిస్తూ, ఆ వ్యాపారం ద్వారానే పేద ప్రజలకు సాయపడాలనే మానవతా పృథయం గల యువకుడు శేషాద్రినాయుడు. అతనికి అంధురాలైన చెల్లెలు వుంది. ఈ సామాన్య కుటుంబీ కుడు అనుకోని పరిస్థితుల్లో ఆపదలో వున్న రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిని రక్షిస్తాడు. తద్వారా శేషాద్రినాయుడు చిక్కల్లో పడిపోతాడు. జైలు పాలవుతాడు. ఉరి శిక్షకు గురవుతాడు. తిరుపతిలో అంధుల పాఠశాలలో చదువుతున్న అతని చెల్లెలు అన్నపూర్ణ, తనను ప్రేమించి పెళ్లి చేసు కున్న అతని ద్వారా బాధలకు బలవు తుంది. ఆ విధంగా శేషాద్రి నాయుడు చెల్లెలి జీవితమూ నాశనమవుతుంది. చెల్లెలు జీవితాన్ని దుర్భరం పాలు చేసి ఆమె అత్యుపాత్యకు కారకులైన వారిపై శేషాద్రినాయుడు దాడి చేసి వారిని హత మారుస్తాడు. అలాగే ముఖ్యమంత్రిని పదవి నుంచి తొలగించి ఆ పదవిని అక్రమించాలనుకున్న అవినీతిపరులైన రాజకీయ నాయకులనూ చితకబారు

తాడు.

చిత్రానికి కథ కథనాలు కీలకం. ఆ రెండూ ఈ చిత్రంలో కొరవడ్డాయి. వాటిని వ్రాసిన పోసాని కృష్ణమూర్తి దీనికి కారకుడు. అతను వ్రాసిన మాటలు చప్పగా వున్నాయి. మాటలు కాని, సురేష్ వర్మ దర్శకత్వం కాని ఏ ఒక్క సన్నివేశాన్ని పటుత్వ పరచలేక పోయాయి.

## చిత్ర సమీక్ష

గ్రిడ్లూరు గోపాలరావు కొన్ని సన్నివేశాలు విపరీతంగా సాగ దియ్యబడ్డాయి, విసుగెత్తించాయి. మెడకు ఉరిత్రాడు దిగించవోయే సమయంలో శేషాద్రినాయుడు తప్పించుకొని పారి పోవటం చాలా విడ్డూరంగా వుంది. తప్పించుకొని పోయిన అతను ఒక రూపాయికి ఒక రోట్లు, పప్పు, మజ్జిగ అమ్ముతుంటాడు. అయినా పోలీసులు అతన్ని గుర్తించి పట్టుకోక పోవటం

ఇంకా విడ్డూరంగా వుంది.

శేషాద్రినాయుడు పాత్రకు పూసిన రాజకీయ రంగు కూడా అసహజంగా వుంది. రాష్ట్రంలో అధికార పార్టీ తరపున టక్కిట్టు ఇవ్వలేదని ఆ ప్రాంతానికి చెందిన నాయకులు వెంకట్రావు (రామి రెడ్డి), వెంకటేశ్వర్లు(నర్తా) అరాచకత్వం ద్వారా ముఖ్యమంత్రి పదవిని చేజి క్కించుకోవాలని ప్రయత్నిస్తారు. ఆ ప్రయత్నాల్లో చిగువు కనిపించలేదు. ఆ నాయకుల అవినీతి భాగోతాన్ని శేషాద్రి నాయుడు ఎదుర్కోవటంలో శేషాద్రి నాయుడులో యాక్షన్ కనిపిస్తుందే గాని నటన, నాటకీయత గోచరించవు. ఆ కుహనా రాజకీయ నాయకుల ఆగ్రహానికి గురైన శేషాద్రినాయుడు జైలు పాలు కావటం, ఉరిశిక్షకు గురికావటం, ఉరి తీయవోయే సమయంలో తప్పించుక పారిపోవటం ఇవన్నీ అసహజంగా కుది రాయి. ఆకట్టుకోవు. అంధురాలైన తన చెల్లెలు అన్నపూర్ణను తన శత్రువు కుమారుని కిచ్చి పెళ్లి చెయ్యటం సమం తారక 11వేళలో



వార్షికోత్సవం

మేషం (ఆశ్వినీ, భరణి, కృత్తిక 1పాదం) బంధుమిత్రుల సహాయ సహకారాలుంటాయి. వృత్తి వ్యాపారాలలో సానుకూల ఫలితాలు చూడగలరు. వాగ్వివాదాలకు దూరంగా వుండడం మంచిది. కార్యచరణ ప్రణాళికలలో నిమయానుకూలత పాటించలేరు. భద్రాద్రిప్రాయాల పట్ల జాగ్రత్త వహిస్తే లాభపడగలరు. ఆరోగ్య భంగం, మానసిక ఆందోళన నెలకొని వుంటాయి. స్నేహితుల వల్ల అనవసర వ్యయం వుంటుంది. ప్రయాణాల పట్ల జాగ్రత్త అవసరం. వ్యవసాయ రంగంలోని వారికి ఆశించిన ఫలితాలు నిదానం.

వృషభం (కృత్తిక 2,3,4 పాదాలు, రోహిణి, మృగశిర్ష 1,2పాదాలు) ఆర్థిక వ్యవహారాలలో స్వంత నిర్ణయాలు ఆమలు చేసుకోవడం మంచిది. ఆరోగ్య భంగం వుంటుంది. మిత్రుల వలన కలిగిన దూర ప్రయాణాలలో లాభపడగలరు. వృత్తి నిర్వహణలో ఉద్యోగులకు అటకాలెదురవుతాయి. క్రీడా రంగంలోని వారికి అజనకంగా వుంటుంది. పిల్లల భవిష్యత్తు ప్రణాళికల పట్ల ఫలితాలు నిదానం. శుభకార్య ప్రయత్నాలు వాయిదా పడతాయి. స్థిర, చరాస్తులు విషయాలలో భద్రాద్రిప్రాయాలను నివారించలేరు.

మిథునం (మృగశిర్ష 3,4పాదాలు, ఆర్ద్ర, వనర్వసు 1,2,3 పాదాలు) ఆర్థిక వ్యవహారాలకు అనుకూలం కాదు. గృహ నిర్మాణ రంగం, రియల్

వస్త్రబోలని వారికి అజాబనకంగా వుంటుంది. సన్నిహితుల సహాయ సహకారాలుంటాయి. రుణ వత్తిళ్లు వున్నప్పటికీ సానుకూల ఫలితాలుంటాయి. భాగస్వామ్య వ్యాపారాలలో అటకాలు వుంటాయి. దూరప్రయాణాలలోను, కోర్టు వ్యవహారాలలో ప్రతికూలత వుంటుంది. విద్యారంగం, వ్యాపార రంగంలోని వారికి, విద్యార్థులకు అధిక శ్రమ వలన సానుకూల ఫలితాలుంటాయి.

కర్కాటకం (పునర్వసు 4పాదం, పుష్య, ఆశ్లేషలు) ఆర్థిక ఒడిదుడుకులున్నా పురోధి వృద్ధి సాధించగలరు. సాహిత్య కళారంగంలోని వారికి సానుకూల ఫలితాలుంటాయి. కుటుంబ కలహాల పట్ల, భాగస్వామ్య చర్యల పట్ల ప్రతికూల వాతావరణం వుంటుంది. సూతన పరిచయాల పట్ల నష్టపోయే అవకాశము కలదు. వ్యక్తిగత విషయాలలో గోప్యంగా ఆమలు పరచడం మంచిది. వాహన క్రయ విక్రయాలు కలసి రావు. వాహన చోదకులకు జాగ్రత్త అవసరం.

సింహం (మఖ, పుబ్బ, ఉత్తర 1పాదం) ఆదాయపు వనరులు సకాలంలో అందగలవు. పిల్లల భవిష్యత్తు ప్రణాళికలు ఆమలు పరుచుకోగలరు. ఉద్యోగస్తులకు, వ్యాపారస్తులకు వారాంతంలో సానుకూల ఫలితాలుంటాయి. ఆధ్యాత్మిక చింతన, దైవశైత్ర సందర్శనలలో ఉల్లాసంగా గడపగలుతారు. స్థిర చరాస్తుల విషయాలలో పురోధివృద్ధిని సాధించలేరు. దూర ప్రయాణాలలో అటకాలుంటాయి. కోర్టు వ్యవహారాలు సానుకూల పడగలవు. సాంకేతిక రంగంలోని వారికి అజాబనకంగా వుంటుంది.

కన్య (ఉత్తర 2,3, 4పాదాలు, వాస్త, చిత్త 1,2పాదాలు)

ఆర్థిక వ్యవహారాలు అజాబనకంగా వుండవు. కుటుంబ సమస్యల పట్ల తీవ్ర మానసిక ఆందోళన వుంటుంది. కార్యచరణ ప్రణాళికల పట్ల అటకాలు ఎదురైనా ముందడుగు వేయగలుతారు. ఆరోగ్య విషయంగా సమస్యలు ఎదురొకాయి. పిల్లల భవిష్యత్తు ప్రణాళికలు అనుకూలించగలవు. స్థిర చరాస్తుల విషయంలో భద్రాద్రిప్రాయాలు వుంటాయి. కోర్టు వ్యవహారాలు, వాహన క్రయవిక్రయాలు వారాంతంలో అనుకూలిస్తాయి. ముఖ్యుల సహాయ సహకారాలు, సూతన పరిచయాల వల్ల సమస్యలను కొంత వరకు అధిగమించగలరు.

పంచాంగం మే తిథులు వైశాఖ బహుళ తేది8 శని చవితి సా5.12గం.ల వరకు తేది9 ఆది పంచమి ప2.43గం.ల వరకు తేది10 సోమ షష్ఠి ప12.24గం.ల వరకు తేది11 మంగళ షష్ఠి ప10.29గం.ల వరకు తేది12 బుధ ఆష్టమి ఉ8.42గం.ల వరకు తేది13 గురు నవమి ఉ7.27గం.ల వరకు తేది14 శుక్ర దశమి ఉ6.28గం.ల వరకు నేలనూతల శ్రీనివాస మూర్తి

తుల (చిత్త 3,4 పాదాలు, స్వాతి, విశాఖ 1,2,3పాదాలు) కుటుంబ బాధ్యతల పట్ల వృత్తి రీత్యా, మానసిక ఆందోళన నెలకొని వుంటుంది. కార్యచరణ ప్రణాళికలపట్ల జాప్యం నివారించలేరు. స్థిర చరాస్తుల, వాహన క్రయ, విక్రయాలలో లాభపడగలరు. ఉద్యోగస్తుల విధి నిర్వహణలో అటకాలుంటాయి. పుణ్యక్షేత్ర సందర్శన వుంటుంది. స్వంత నిర్ణయాలను ఆమలు

లతో ప్రభుత్వాన్ని నడిపారే కాని ప్రజా మన్ననలు పొంది నడపలేదనడం యధార్థం. గూడూరు ఎం.కృష్ణయ్య కెసి లలితను సన్మానించాలి రచన, కార్తూన్, డ్రాయింగ్, అధ్యాపకత్వం అన్నింటినో సూ ప్రతిభ, వ్యక్తిత్వ గల కెసి లలిత గారిని రాజధానిలో ప్రముఖులు సన్మానించడం జిల్లాకే గర్వకారణం. లలిత ప్రతిభను స్థానికులూ గుర్తించాలి. నెల్లూరులోనూ ఆమె సన్మానసభకు ఏర్పాట్లు చేయాలి. జిల్లాలోని మేధావులను గౌరవించకపోతే అది మన దురదృష్టమే అవుతుంది. కావలి కె.సుబాబ్

చేస్తే లాభపడగలరు. సాంకేతిక, విద్యా రంగంలోని వారికి, విద్యా రుబకు అజాబనకంగా వుంటుంది. గృహ నిర్మాణ విషయాలలో పురోధివృద్ధి వుంటుంది.

మృశ్మికం (విశాఖ4పాదం, అనూరాధ, శ్రేష్ఠ)

ఆర్థిక వ్యవహారాల పట్ల యధాస్థితి నెలకొని వుంటుంది. రుణ ప్రయత్నాలు ఫలించవు. స్థిరచరాస్తుల, వాహన క్రయ విక్రయాలు కలసి రావు. వాహన చోదకులకు జాగ్రత్త అవసరం. ఇంజనీరింగు రంగంలోని వారికి అధిక శ్రమ, తిప్పలు తప్పదు. ముఖ్యుల కోసం అనవసర వ్యయాన్ని నివారించలేరు. ప్రయాణాలలో జాగ్రత్త వహించవలెను. రావలసిన బకాయిలు తీవ్ర మానసిక ఆందోళన అనంతరం అందగలవు. నష్టగ్రహ ప్రదక్షణ, శని స్తోత్ర పారాయణాల వల్ల సత్ఫలితాలను చూడగలరు.

ధనస్సు (మూల, పూర్వాషాఢ, ఉత్తరాషాఢ 1పాదం)

ఆర్థికంగా పురోధివృద్ధి వున్నా అనవసర వ్యయం పట్ల ఆందోళన వుంటుంది. అస్తి వివాదాలు, భాగస్వామ్య చర్యలు, సూతన కార్యచరణ ప్రణాళికలు సానుకూల పడవు. విద్యార్థులకు ఆశించిన ఫలితాలుంటాయి. శుభకార్య ప్రయత్నాలు అనుకూలం కాదు. ఉద్యోగులకు అదనపు బాధ్యతలతో పాటు తగిన గుర్తింపు లభిస్తుంది. మిత్రుల వైఖరి వల్ల సూతన సమస్యలకు శ్రీకారం చుట్టిన వారవుతారు.

మకరం (ఉత్తరాషాఢ 2,3,4పాదాలు, జ్యేష్ఠ, ధనిష్ఠ1,2పాదాలు)

కుటుంబ వ్యవహారాల్లో ఇతరుల జోక్యం నివారించలేరు. భవిష్యత్తు ప్రణాళికలకు ధనం అందుతుంది. గృహ

విస్తృతుల కోసం, వైద్య అవసరాలకు అధిక ధన వ్యయం కాగలదు. విద్యార్థులకు ప్రతికూల ఫలితాలుంటాయి. ప్రయాణాలలో జాగ్రత్త అవసరం చేర్చులు, ఒప్పందాల విషయాలలో హామీలకు గుర్తింపు లభిస్తుంది. భాగస్వామ్య వ్యాపారులకు ఫలితాలు నిదానం. క్రీడా రంగంలోని వారికి గుర్తింపు లభిస్తుంది.

కుంభం (ధనిష్ఠ 3,4పాదాలు, శతభిష, పూర్వాభాద్ర 1,2,3 పాదాలు)

ఆర్థిక వ్యవహారాల పట్ల ఫలితాలు సానుకూలమైనప్పటికీ అంతరంగికుల కోసం ధన వ్యయం కాగలదు. సాంస్కృతిక, కళా రంగాలలోని వారికి ఆశించిన ఫలితాలుంటాయి. కోర్టు వ్యవహారాలు ప్రతికూలం. ఉద్యోగస్తులకు, వ్యాపార రంగంలోని వారికి అధిక శ్రమ వుంటుంది. తొందరపాటు తగ్గించుకోని యుక్తితో మెలగితే సమస్యల నుండి వైదొలగగలరు. గృహ, సాంకేతిక, ఇంజనీరింగు, విద్యారంగాలలోని వారికి ఫలితాలు నిదానం. సూతన వాహన క్రయ విక్రయాల పట్ల అధికాధి వ్యవహారం చాలి.

మీనం (పూర్వాభాద్ర 4పాదం, ఉత్తరాభాద్ర, రేవతి)

కార్యచరణ ప్రణాళికల, ఆర్థిక వ్యవహారాలలో నిరుత్సాహం నెలకొని వుంటుంది. వ్యక్తిగత విషయాలలో పురోధివృద్ధి సాధించలేరు. ముఖ్యుల పరిచయాలలో కొంత వరకు లాభపడగలరు. భాగస్వామ్య ఒప్పందాలలో ముందడుగు వేయగలుతారు. అనవసర వ్యయాన్ని నివారించలేరు. విద్యార్థులకు వారాంతంలో శుభ పరిణామం వుంటుంది. కోర్టు వ్యవహారాలు వాయిదా పడగలవు. ఉద్యోగస్తులకు ప్రైవేటికారుల వల్ల అటకాలుంటాయి.

జనవాణి అధికారులదే వైఫల్యం! ఓటర్ల జాబితా తయారీ, దాని తర్వాత జరిగిన మార్పు, చేర్పుల్లో పలు గందరగోళాలు చేటు చేసుకొన్నాయి. అర్హులైన లక్షలాది మంది ఓటర్ల పేర్లు జాబితాలో లేకుండా పోయాయి. దీనికి బాధ్యత వహించాలన్న అధికారులు తమ తప్పదాలను కప్పిపుచ్చుకోసు ఓటర్ల జాబితాలో తమపేర్లు వున్నాయో లేవో అని ముందుగా చూసుకోవాలన్నారు. దీనిలో తమ బాధ్యతేమీ లేదన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్లు సహించిన ఓటర్ల జాబితా ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రం వద్ద పరిశీలనకు పెట్టినట్లు చెప్పారు. ఇది వాస్తవ దూరమైన ప్రకటన. జిల్లాలోని అధికారులు తప్పుడు తదికలతో జాబితా రూపొందించారనే దానికి 1994 నుంచి 2004 ఎన్నికల వరకు జిల్లాలో పెరగని ఓటర్ల సతీత సాక్షం. పటిష్టంగా జిల్లాలో ఓటర్లు అసలు పెరగకుండా వుంటారా? అభి సుల్లో కూర్చోని అధికారులు రూపొందించిన ఓటర్ల జాబితాల వల్ల ప్రజలు తమ ప్రాథమిక హక్కుల్లో ఒకటైన ఓటు హక్కును కోల్పోయారు. నెల్లూరు డాక్టర్ కె. వెంకటయ్య

చంద్రబాబు ఎన్నో తప్పులు చేశాడు కాంగ్రెస్ వారికి అధికార దాహమని చంద్రబాబు నాయుడు పదే పదే చెబుతుంటాడు. కాని తొమ్మిదేళ్లు ముఖ్యమంత్రిగా వుండిన చంద్రబాబు పార్టీలో తన తర్వాత సెంటర్ టూ ఫలానని ఎందుకు ప్రకటించలేక పోయాడో? చంద్రబాబు చేసిన లెక్కలేనన్ని తప్పుదాల వల్ల ఆయన అధికారాన్ని కోల్పోబోతున్నాడు. చంద్రబాబు హయాంలో రాష్ట్రంలో వందలాది పరిశ్రమలు మూత పడ్డాయి. ఎ.పి.పి.ఎస్.సి ఎంత మందికి పుడ్డోగాలిచ్చిందో చెబితే బాగుంటుంది. వేల కోట్ల రూపాయలు అప్పులు తెచ్చినా ఒక్క నీటి ప్రాజెక్టు నిర్మించలేదు. పట్టణాల్లో, పల్లెల్లో పన్నులు పెరిగినా ప్రాథమిక సౌకర్యాలు మెరుగు కాలేదు. సామాన్య, మధ్య తరగతి కుటుంబీకుల పిల్లలకు చదువు అందుబాటులో లేకుండా పోయింది. బెల్ట్ షాపులు ఎన్నో ఇళ్లలో చిచ్చుబోయాయి. విద్యుత్ ధారీలు వివేరితంగా పెరిగిపోయాయి. లంచగొండి తనం ప్రతి శాఖలో సూ విస్తరించింది. తొమ్మిదేళ్లుగా చంద్రబాబు హయామూల

లతో ప్రభుత్వాన్ని నడిపారే కాని ప్రజా మన్ననలు పొంది నడపలేదనడం యధార్థం. గూడూరు ఎం.కృష్ణయ్య కెసి లలితను సన్మానించాలి రచన, కార్తూన్, డ్రాయింగ్, అధ్యాపకత్వం అన్నింటినో సూ ప్రతిభ, వ్యక్తిత్వ గల కెసి లలిత గారిని రాజధానిలో ప్రముఖులు సన్మానించడం జిల్లాకే గర్వకారణం. లలిత ప్రతిభను స్థానికులూ గుర్తించాలి. నెల్లూరులోనూ ఆమె సన్మానసభకు ఏర్పాట్లు చేయాలి. జిల్లాలోని మేధావులను గౌరవించకపోతే అది మన దురదృష్టమే అవుతుంది. కావలి కె.సుబాబ్ ఓటరు అనాశక్తత ప్రమాదకరం పార్లమెంటు, అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో వందల కోట్ల రూపాయల డబ్బుతో పాటు మద్యం పొందిన నాయకులు గెలిచి గద్దెనెక్కపొతున్నారు. రాష్ట్రంలోని పట్టణ ప్రాంతాల్లో చాలా చోట్ల ఈసారి 50 శాతానికి మించి పోలింగ్ జరగలేదు. విద్యావంతులు, మేధావులు చాలా మంది ఓటింగ్కు వెళ్లేదు. దీని వల్ల ప్రజా

స్వామ్య వ్యవస్థకు తీవ్ర ప్రతిఘాతం ఏర్పడిందనాలి. ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థకు ఓటరు అనాశక్తత చేటు తెస్తుంది. దీని వల్ల ప్రతి ఒక్కరికి నిర్బంధ ఓటు హక్కు విధానాన్ని ప్రవేశ పెట్టాలి. దీని కోసం పార్లమెంటులో ప్రత్యేక శాసనాన్ని చేయాలి. ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల ప్రవేశంతో ఎన్నికల తీరులో కొన్ని మార్పులు వచ్చాయి. ఎన్నికల ప్రక్రియలో మరెన్నో మార్పులు కూడా ఎన్నికల కమిషన్ చేయాలి. నెల్లూరు వాస్తు రామచంద్ర

50 ఏళ్ల క్రితం 3వ షేజీ కొరవ స్వేచ్ఛగా ప్రకటిస్తున్నారు. ఇంతెందుకు ప్రజాభిప్రాయానికి ఎంతో దూరంగా ప్రభుత్వం ప్రయాణం చేస్తున్నదన్న విషయం ఎప్పుడూ కాదనలేరు. ఈ విధంగా తమకు తోచిన అభిప్రాయాన్ని ఏ కట్టుబాట్లు లేకుండా ప్రకటించుటకు శాసన సభ్యులకు మంత్రులకు అవకాశం వుండగా, వివిధ సమస్యలపై తమకు తోచిన విమర్శ చేసే స్వేచ్ఛ ప్రతికూలం లేదా? మద్రాసు ప్రభుత్వాన్ని ఒకటికే రెండు, మూడు సందర్భాలలో గల్లంతు పట్టించిన 'మెయిల్' లాంటి ప్రతికూలు... ఎప్పుడూ ప్రతికూలు ప్రభుత్వాన్ని -శ్రీరా



**జిజ్ఞాసాపథం**

**సాక్షాత్ నియోజకవర్గాలలోని అభ్యర్థులకు ఉపాధినిచ్చే అభ్యర్థిని**  
**సంబంధించి**  
 జోస్యాలకు 'కనిపించే' చర్యల నయినా బాబా ఎందుకు చేసినట్లు? సద్గురువు తమ భూతభవిష్యద్భర్త మానాలు తెలిసిన త్రికాలజ్ఞులని, తన శ్రేయస్సు కోసం ఆవసరమైతే 'విధి'నే మార్చగల సమర్థులనే విశ్వాసం బాబా యొక్క లీలల వల్ల భక్తునికి కలుతుంది. గ్రహంగా ఆ విశ్వాసమే భక్తుని సద్గురువుకు సంపూర్ణ శరణాగతి చెందిస్తుంది. అప్పుడే సద్గురువుకు పూర్తిగా 'పగ్గా' లప్పించడం సాధ్యం. శ్రీసాయిబాబా వంటి సమర్థ సద్గురువును ఆశ్రయించినంత వరకే జాతకాలు, గ్రహాలు మొదలైన వాటి ప్రసక్తియని.

**సాయిపథం**

జిజ్ఞాసారి (శ్రీ సాయి వంటి) సద్గురువును ఆశ్రయించిన తరువాత 'గ్రహాలు' ఏమీ చెయ్యలేవని శాస్త్రం, మహాత్ముల ఉవాచ. ఈ విషయాన్ని సూచిస్తూ బాబా ఒక భక్తునితో, "నీ ప్రారబ్ధంలో నీకు సంతామెక్కడ వుంది? నా దేహాన్ని చీల్చి నీకు కుమారుణ్ణి ప్రసాదించాను" అనీ, మరో భక్తునితో, "ద్వారకామాయి బిడ్డలను గ్రహాలే చెయ్యగలవు?" అనీ అభయ మిచ్చారు. మరోసారి ఒక ప్రముఖ జ్యోతిష సిద్ధాంతి బాబాను అంగ సాముద్రిక శాస్త్ర దృష్ట్యా పరీక్షించాలని ఇరిడి వచ్చాడు. అతడు మసిదు చేరి ఒక మూల కూర్చోబోతుండగా బాబా తమ ప్రక్కనున్న భక్తులకు ఆ సిద్ధాంతిని చూపుతూ, "ఇతడు నా ఇంటి వాసాలను లెక్క జెట్టడానికొచ్చాడు! నా దగ్గర అతడు చూడగలిగిందేమీ లేదు. అతణ్ణి వెంటనే

అక్కణ్ణుంచి బయటకు వెంపివేయండి!" ("ఓ హామరా బోపిడి కా బాంబు గిన్నేజీ ఆయా...") అని గోపంగా శిక్షలేకారు. ఒకసారి ఒక భక్తుడు ఒక జ్యోతిషశాస్త్ర గ్రంథాన్ని బాబా చేతికిచ్చి, ఆయన ప్రసాదంగా దాన్ని తిరిగి తనకివ్వమని ప్రార్థించాడు. అలాంటి సందర్భాలలో బాబా తమ అనుమతిని ఇవ్వడంమొకే పోతే, ఆ ఆశీస్సులు కోరే వ్యక్తికి ఆ వస్తువును తిరిగి ఇచ్చే వారు కాదు. అయితే భక్తులు సమర్థించిన యే వస్తువును తమ వద్ద వుంచుకొనే వారు కూడా కాదు. కనుక అటు వంటి వస్తువులను (పుస్తకాలు మొ.నవి) తమ ప్రక్కనున్న పామావంటి భక్తులకు ఇచ్చేసేవారు. జ్యోతిషం వంటి విద్యల్ని ఎన్నడూ ప్రోత్సహించని బాబా, ఆ జ్యోతిష గ్రంథాన్ని ఆశీస్సుల కోసం తమకిచ్చిన భక్తునికి తిరిగి ఇవ్వలేదు. ఆ పుస్తకాన్ని అటు, ఇటు తిరిగోసి, ఆ సమయంలో తన ప్రక్కనున్న శ్రీబాటికి ఇచ్చివేశారు. తమ కేది మంచిదో అది బాబా తప్పక చేస్తారనే విశ్వాసం సాధనా పథంలో ప్రథమ సోపానం. అది మరచి సాయి భక్తులే జ్యోతిషుల చుట్టు, వాస్తు సిద్ధాంతల చుట్టూ తిరగడం; కొందరు ప్రముఖ సాయి భక్తులే జాతకాలను ప్రోత్సహిస్తూ, జోస్యాలు చెప్పడం; ఎందరో 'పుత్రి జ్యోతిషుల'కు శ్రీసాయి 'కులచైవం' కావడం - శోచనీయం! సద్గురు చరణాలనాశ్రయించి, వారిని శ్రేయోభిక్ష పెట్టమని అర్థించిన చేతులను హస్తసాముద్రకుల ముందు దేబిరిస్తూ చాచడం - మనం ఆశ్రయించిన సద్గురువునే అవమానించి, కించపరచడం కాదా?

పుద్గమాలు... ఎన్నికల సమయంలో ఏదుర్తి పారిన మద్దం తల్లా ప్రజల పౌదయాల్లో కలకాలం వుంటాయి.

**మూప్ కాకి**

4వ పేజీ కొరవ

దీనికి కారకులైన నిందితులను పోలింగ్ సిబ్బంది, పోలీసులు గుర్తించారు. వారు పారిపోయిన కారు నెంబరు గూడా స్పష్టం చేశారు. సంఘటన జరిగిన తర్వాత ఈ పోలింగ్ కేంద్రానికి వచ్చిన పట్టణ డిఎస్పీకి సైతం ఈ విషయం చెప్పారు. ఆయన వెనువెంటనే నిందితులను అరెస్ట్ చేసి కారును సీజ్ చేయమన్నారు. కాని ఆ తర్వాత వచ్చిన వత్తిడులకు వీరు లొంగినట్లు తెలిసింది. రెండవ పట్టణ పోలీసులు కూడా సురేంద్రరెడ్డిని తప్పించి మిగతా వారిని అరెస్ట్ చేయాలని ప్రయత్నిస్తున్నట్లు తెలిసింది. పది మంది ముందు వర్జీగా జరిగిన ఈ వ్యవహారాన్ని పోలీసులు మసిపూసి మారేడు కాయ చేయాలని ప్రయత్నించడం దారుణం. జిల్లా పోలీసులు అధికార పార్టీకి తోత్తులని చెప్పడానికి ఇంతకంటే నిదర్శనం మరొకటి అక్కరలేదనుకొంటాం.

**విచిత్ర పరిశ్రమ**

9వ పేజీ కొరవ

బాటు నెపథ్యంలో జరిగే ఈ చిత్ర కథలో ఈ తిరుగుబాటుకు ప్రధాన కారకుడైన మిరబీకు చెందిన సిపాయి మంగళ పాండే పాత్రను ఆమోరఖాన్ పోషిస్తున్నాడు. 2005 జనవరి మాసాంతానికి విడుదలయ్యే ఈ చిత్రంలో రాణిముఖర్జీ, అమీషా పటేల్ హీరోయిన్లు. ఈ సంచలన చిత్రంలో 4వేల మంది జూనియర్ ఆర్టిస్టులు నటిస్తున్నారు.



మాజీ రాష్ట్రపతి దావూద్ అలీ ముస్సీన్ 35వ వర్సంతో సురస్కరించుకొని నెల్లూరు వెంకటేశ్వరపురం సంఘంలో అన్నదానం చేస్తున్న తాండ్ల సైన్యాధ్యక్షులు సోలంకూరు ముస్సీన్, ఆసీఫ్, సజీయా కుమార్తెలు

**నా ఆయుధం**

9వ పేజీ కొరవ

కార్యక్రమం ఆయనదే. నేను ఒట్టిగా కూర్చోని ఆయన చేసే పంటని తినపెడతాను. నాకన్నా మావారే బాగా పండుతారు. మా ఆయనకు బాగా సచ్చిన పంటకం దోసెలు. ఆయన్ని ప్రసన్నం చేసుకోవాలంటే వేడివేడి దోసెలు చేసి వడ్డిస్తే ఇట్టే ఇబ్బందిపోతారు. దోసెలను తాను సంప్రదాయ శైలిలోనే తయారు చేస్తానంటుంది.

**చిత్రసమీక్ష**

9వ పేజీ కొరవ

జనంగా లేదు. అన్నపూర్ణ భర్త తన స్నేహితులతో, ఆమెపై లైంగిక చర్య జరిపించటం ఘోరంగా వుంది. వికలాంగులను అంత తీవ్రంగా అవమాన పరచటం క్రమించరాని నేరం. వేధింపులు భరించలేక అన్నపూర్ణ ఆత్మహత్య చేసుకుంటుంది. తన చెల్లెలు మరణానికి కారకులైన వారిపై శిషాద్రినాయుడు దండెత్తి హతమారుస్తాడు. ఈ సన్నివేశ

లన్నిటా బలహీనత చేటు చేసుకుంది. చిత్రంలో పైటింగులకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడింది. మితిమీరిన ఈ పైటింగుల కారణంగానూ, అసహజమూ, అసభ్యకరమూ అయిన సన్నివేశాల ద్వారానూ హీరో గుర్తింపు దెబ్బతిన్నది. ప్రజల పౌదయాలను గెలుచుకొని, ముఖ్యమంత్రి ప్రశంసలు అందుకొని, ఆదర్శవంతంగా నిలువవలసిన శిషాద్రి నాయుడు పాత్ర చొకబారుగా జారి పోయింది. శిషాద్రినాయుడు పాత్రలో శ్రీహరి తన మామూలు ధోరణిలోనే పైటింగులు బాగా చేశాడు. అంధూరాలైన చెల్లెలు అన్నపూర్ణ స్వాతి సటన వుంచి గుర్తింపు పొందింది. శిషాద్రినాయుడు ప్రేమను పొంది అతన్నే పెళ్ళాడాలను కునే అల్లరి పిల్లగా సందిత చలాకీగా నటించింది. చిత్రంలో దర్శకత్వం ప్రతిభ ఏ అంశంలోనూ కనిపించదు. సురేష్ సంగీతం రుచించదు. సుధాల ఆశోక్ తేజ పాటల సాహిత్యం బాగున్నా సురేష్ సంగీతంలో అవి వినాలనిపించదు. ఈ చిత్రానికి హీరో శ్రీహరి భార్య డిస్కో శాంతి నిర్మాతగా వ్యవహరించారు.

**కాకిలెక్కలండి**

4వ పేజీ కొరవ

చూపగా వీరి మధ్య సిపిఎం అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన జక్కా వెంకయ్య వీరిద్దరి కంటే అధికంగా 2,73,645 రూపాయలు తన ఖర్చు చూపారు. అల్లూరులో తెలుగుదేశం అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన బీద మస్తాన్ రావు 4,44,745 రూపాయలు ఖర్చు చూపారు. హోరాహోరి పోటీ జరిగిన ఆత్మకూరు నియోజక వర్గంలో పోటీ చేసిన డాక్టరు సుందర రామిరెడ్డి 4,29,758 రూపాయలు, బొల్లిసేని కృష్ణయ్య 4,19,273 రూపాయలు, ఎం.డి.పెండెంట్ కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడు 2,16,200 రూపాయలు ఖర్చుగా చూపారు. రాహురు అసెంబ్లీ నియోజక వర్గం నుంచి పోటీ చేసిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి రామనారాయణరెడ్డి 2,43,228 రూపాయలు తన ఖర్చుగా చూపగా, తెలుగుదేశం అభ్యర్థి ఎల్లసెరి శ్రీనివాసులురెడ్డి 1,52,495 రూపాయలు ఖర్చు పెట్టినట్లు లెక్క చూపారు. నెల్లూరు జిల్లో పోటీ చేసిన ఆనం వివేకానందరెడ్డి 2,07,023 రూపాయలు, బిజెపి అభ్యర్థి సన్నపురెడ్డి సురేష్ రెడ్డి 2,46,954 రూపాయలు 22తేది వరకు ఖర్చు పెట్టినట్లు వివరాలు పొందు పర్చారు.

పట్రా ప్రకాశరావు 3,62,130, డాక్టర్ ఉక్కాల రాజేశ్వరమ్మ 3,36,558, నెలవల సుబ్రహ్మణ్యం 2,33,056, పరసారత్నం 1,82,005 రూపాయలు ఖర్చు లెక్క చూపారు. వెంకటగిరి నియోజక వర్గంలో పోటీ చేసిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి నేదురుమల్లి రాజ్యలక్ష్మమ్మ 1,75,837 రూపాయలు, టిడిపి అభ్యర్థి సాయికృష్ణ యాచేంద్ర 76,360 ఖర్చుగా లెక్క చూపారు. ఉదయగిరి నియోజక వర్గం నుంచి పోటీకి దిగిన కంభం విజయరామిరెడ్డి కేవలం 62, 200 రూపాయలు ఖర్చు చూపగా, మేకపాటి శేఖర్ రెడ్డి 90,773 రూపాయలు ఖర్చుగా లెక్క చూపారు.

నెల్లూరు పార్లమెంటు స్థానానికి పోటీ చేసిన పనబాకలక్ష్మి 3లక్షల తొమ్మిది వందలు, బిజెపి అభ్యర్థి కె.బాల కొండయ్య 2లక్షల 39వేల 603రూపాయలు ఖర్చు లెక్కగా చూపారు. అసెంబ్లీ అభ్యర్థుల ఖర్చు పరిమితి 10లక్షలు; ఎమ్మీలకు 25లక్షల వరకున్నా ఎవరూ ఆ దరిదాపులకు చేరనట్లుగానే లెక్కలు చూపారు.

**ఎన్నికలు**

4వ పేజీ కొరవ

సిజన్లో జిల్లాలోని ఓటర్లకు పోశారు. తాము సాగించిన మద్దనిపేధ పుద్ద్య మాన్చి తమ భర్తల కాలరాస్తుంటే భూదేవంత సహసంతో భార్యలు భరించక

**బ్రాహ్మణ వివాహ సంబంధాలకు**  
 సంప్రదించండి  
 08-0001 0010051

**నెల్లూరు శ్రీ నేతాజీ నెల్లూరు**  
**టాలెంట్ టెస్ట్**  
 2004  
**పరీక్ష జరుగుతేది : 16-5-2004** పరీక్షా కేంద్రం : **శ్రీ నేతాజీ (M.S.R) పైలట్**  
**సమయం : 10 A.M. to 12-30 P.M. E.M. & T.M. హైస్కూల్ ఆవరణములో**  
**పరీక్షా విధానం : 6, 7, 8, 9, 10వ తరగతులకు ఇంగ్లీషు & తెలుగు మీడియం**  
 6,7,8,9,10 క్లాసులకు వరుసగా 5,6,7,8,9 క్లాసుల మ్యాథ్స్, జనరల్ సైన్సు, సోషల్ స్టడీస్ సబ్జెక్టుల్లో ఆబ్జెక్టివ్ టైప్ EM & TMలో పరీక్ష జరుగును. (మార్కులు : 50 + 50 + 50 = 150).  
**ప్రోత్సాహక ఫీజు రాయితీలు**  
 100% FREE : 6th, 7th, 8th, 9th, 10th Class - 1 & 2 Ranks = 10  
 50% FREE : 6th, 7th, 8th, 9th, 10th Class - 3 & 4 Ranks = 10  
 25% FREE : 6th, 7th, 8th, 9th, 10th Class - 5 to 8 Ranks = 20  
 10% FREE : 6th, 7th, 8th, 9th, 10th Class - 9 to 15 Ranks = 35  
**2004 - 05**  
**(మొత్తం 75 మంది విద్యార్థులకు సీట్లు లభించును)**  
**గమనిక:** పరీక్షకు హాజరయ్యే విద్యార్థులు 13-5-2004లోపల రూ. 30/- (D.D, M.O. or Cash) పరీక్ష రుసుము, రెండు పాస్ పోర్ట్ సైజ్ ఫోటోలతో వివరాలు పంపి రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకోవలెను.  
**శ్రీ నేతాజీ (M.S.R) పైలట్ హైస్కూల్ & కాలెంజి సంఠం**  
 L.K.G. to X (E.M. & T.M.)  
 Onn: నిజయనుమాల్ నెల్లూరు -1, పోస్ట్ : 2329470, 2328824; ఫోన్: 94402 83272



**ఆదాల**

**5వ పేజీ కొరవ**

రెడ్డి సభ ప్రారంభం నుంచి అయిపోయి వరకు ఆదాలను తీర్చడం పనిగా పెట్టు కొన్నారు. ఒక్కొక్కసారి మరీ కోపం వచ్చినప్పుడు ఆదాల హీరో అయినట్టు నేనేదో ఎలవ అయినట్టు తన నుంచి ఆదాల సర్వేపల్లి ప్రజలను రక్షించేందుకు వచ్చినట్లుగా మాట్లాడడం ఎంతగా వుందని సోమిరెడ్డి విమర్శించారు. జిల్లా తెలుగుదేశం ప్రధాన కార్యదర్శి దీద రవిచంద్ర మాత్రం అల్లూరు గోడవలకు కాంగ్రెస్ ప్రధాన కారణమన్నారు. సమాజ సమావేశంలో మాట్లాడవలసింది వదిలేసి ఏవో వుబుసు పోని కబుర్లు మాట్లాడడం ఎంతగా అనిపించింది. ఏమీ తెలుగుదేశం నాయకుడు పార్టీకి వెళ్లు పోట్లు పొడిచారన్న విషయం మీద చర్చ జరిగి వుంటే బాగుండేదని సమావేశానికి వచ్చిన కార్యకర్తలు అభిప్రాయ పడ్డారు.

చెప్పారు. తమ విద్యా సంస్థలకు నాక్ అగ్రిటేషన్ కోసం ప్రయత్నిస్తున్నామన్నారు. జిల్లాలోని ఏ కాన్వెంట్ కళాశాలలో లేని వసతులు, తెలిస్కోప్ వి.ఆర్.సిలో ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. అంతేగాకుండా హైదరాబాద్ కు చెందిన ఒక కంపెనీ వి.ఆర్.సి.లో క్యాంపస్ ప్రోగ్రాం నిర్వహించి ఎనిమిది మందికి ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించిందని చెప్పారు. ఈ సమావేశంలో వి.ఆర్.సి. ఒవెండి డాక్టర్ గోపాలకృష్ణమూర్తి పాల్గొన్నారు.

**కలువాయికి**

**బి.ఎన్.ఎన్.ఎల్. సెల్**

కలువాయి మండల ప్రజలు త్వరలో బి.ఎన్.ఎన్.ఎల్. సెల్ సేవలు అందుకోనున్నారు. కలువాయిలో టవర్

నిర్మాణానికి అవసరమైన స్థలాన్ని ఈ మధ్యనే తీరుపతికి చెందిన తెలిశాం ఉన్నతాధికారులు వచ్చి చూసి వెళ్లారు. అధికారులు ఉదాసీన వైఖరి చూపించ కుంటే నెల రోజుల్లో కలువాయి ప్రజలు సెల్ ఫోన్ చేత పట్టుకుంటారు. లేదంటే ఆరు నెలలైనా వట్టవచ్చు.

**పోస్టల్ బ్యాలెట్**

**5వ పేజీ కొరవ**

వెనుకబడిన తరగతుల వారికి సంవ త్సరం క్రితం గాంధీనగర్ ప్రాంతంలో 160 ప్లాట్లు ప్రభుత్వం కేటాయించింది. అయితే వెనుకబడిన తరగతుల నాయకు డనని తనకు తానే చెప్పుకొనే ఒక దళారి పలు పేర్లతో సంతకాలు చేసి, పలువురి ఫోటోలను వాడుకొని తనే స్థలాలకై అడ్డీలు పెట్టుకుని సగానికి పైగా ఇళ్ల స్థలాలను పొందాడు. ఇదేమని అడిగిన వారిని కొట్టింపాడు. బాధితులు తమ గోడు జిల్లా కలెక్టరుకు విన్నవించు కోవడంతో స్పందించి జాయింట్ కలెక్టరు

శ్రీధర్ మ విచారణకు వంపగా ఆయన అగ్రమంగా అగ్రమించిన 10 స్థలాలను దళారి నుంచి విడిపించారు. అయినా ఆ దళారి తన పంథా మార్చుకోలేదు.

తన అగ్రమణుల వరంపర కొనసాగిస్తూనే వున్నాడు. ఇతనిపై గట్టి చర్యలు తీసుకోక పోతే గూడూరులో ప్రభుత్వ భూములు మిగిలిపోతాయి.

**జిల్లాలో పోలైన ఓట్ల వివరాలు**

నియోజక వర్గం పేరు	మొత్తం ఓట్లు	పోలైన ఓట్లు	పురుషులు	స్త్రీలు	మొత్తం శాతం
నెల్లూరు	218281	115443	60657	54786	52.88
కోవ్వూరు	140980	105175	53774	51401	74.61
రావూరు	175991	132736	67998	64738	75.12
అల్లూరు	138394	109651	55238	54413	79.09
సర్వేపల్లి	164137	133151	67287	65864	80.99
కావలి	163534	118153	59263	58890	72.25
గూడూరు	166907	119745	61270	58475	71.77
వెంకటగిరి	147405	116029	58755	57274	78.71
సూరూరుపేట	154359	111324	59047	52277	72.12
ఉదయగిరి	120113	88043	42379	45664	73.30
ఆత్మకూరు	147736	119333	60033	59300	80.77
<b>మొత్తం</b>	<b>1737837</b>	<b>1268783</b>	<b>645701</b>	<b>623082</b>	<b>73.80</b>

**9నుంచి కామాక్షితాయి బ్రహ్మాత్మవారు**

దక్షిణ భారతదేశంలోని ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రమైన జొన్నవాడలోని కామాక్షి తాయి సమేత మల్లికార్జున స్వామి బ్రహ్మాత్మవారు ఈనెల 9 నుంచి 19 వరకు జరుగుతాయని ఆలయ పాలక మండలి ఛేర్మన్ పచ్చిపాల రాధాకృష్ణారెడ్డి తెలిపారు. 15 తేది రావణసేవ, 16 నంది సేవ, 17 రథోత్సవం, 18 ఉదయం కల్యాణం, సాయంత్రం తెప్పోత్సవం జరుగుతాయని తెల్పారు. బ్రహ్మాత్మవారికి వచ్చే భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్ని సదుపాయాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు ఆలయ కార్యనిర్వహణాధికారి గుమ్మినేని ప్రభాకర్ వివరించారు.

**టెన్త్ ఫెయిలైన వారికి ఉచిత కోచింగ్**

టెన్త్ ఫెయిలయ్యి ఇన్ స్టెంట్ పరీక్షలకు హాజరవుతున్న విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఉచిత శిక్షణ ఇప్పించ నున్నట్లు విఆర్ విద్యా సంస్థల కరస్పాండెంట్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి చెప్పారు. వి.ఆర్. కళాశాలలో 3తేది ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఒక సబ్జెక్టులో ఫెయిలయిన వారు మాత్రమే ఈ శిక్షణకు అర్హులన్నారు. జిల్లాలోని ఏ ప్రాంతానికి చెందిన వారైనా శిక్షణ పొందవచ్చన్నారు. దాతల సహాయంతో విద్యార్థులకు అవసరమైన పుస్తకాలు, ఇతర మెటీరియల్స్ సుసరఫరా చేస్తామన్నారు. ఆసక్తి గల విద్యార్థులు ఈనెల 5, 6, 7 తేదీలలో తమ పేర్లను రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవాలన్నారు. 8తేది నుంచి 25తేది వరకు శిక్షణ ఇవ్వడం జరుగుతుందని చెప్పారు. శిక్షణ తీసుకొనే వారికి వుండేందుకు పనికి కూడా ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. ఈ విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభం కాక ముందే వి.ఆర్. విద్యా సంస్థలో ఖాళీగా వున్న బ్యాంక్ లాగ్ పోస్టులను భర్తీ చేస్తామని చెప్పారు. పార్ట్ టైమ్ లెక్చర్లుగా పనిచేస్తున్న 18మంది రాజకీయ వాడుల మాటలు సమ్మి కోర్టు ఇచ్చి హెసపోయారని, వీరందరినీ కూడా తీరిగి ఉద్యోగాల్లోకి తీసుకోంటామని

నేటి విద్యార్థుల స్వప్నాలే... రేపు రత్నంలో సత్యాలు !!

**ఒకే ఒక బ్రాంచితో...**

ఏకధాటిగా విజయాలు సాధించటం, ఒక్క 'రత్నం'కే చెల్లింది ఆనాటి నుండీ !!

**మెడికల్**  
(AFMC, JIPMER, BHU, AIIMS, EAMCET)  
**ఇంజనీరింగ్**  
(IIT/JEE, AIEEE, EAMCET, BITS pilani)

నాటి నుండి నేటి వరకు... రత్నం ఘనవిజయాలు... ఎన్నెన్నో... ఇవి కొన్ని ప్రత్యక్ష సాక్ష్యాలు !

**Bi.P.C.**

2003 **1<sup>st</sup>** PLACE  
B. PALLAVI

2002 (10<sup>లో</sup>పు 6 స్థానాలు)  
**1<sup>st</sup>** PLACE **2<sup>nd</sup>** PLACE **4<sup>th</sup>** PLACE  
M.V.R. RAKESH T.V. MADHURIMA D. NISHITHA

2001 (10<sup>లో</sup>పు 4 స్థానాలు)  
**3<sup>rd</sup>** PLACE **9<sup>th</sup>** PLACE **9<sup>th</sup>** PLACE  
K. RAVICHANDRA S. RATNAKAR D. ARCHANA

2000  
**1<sup>st</sup>** PLACE **2<sup>nd</sup>** PLACE **5<sup>th</sup>** PLACE  
MAHAMED ALI A. AVINASH K. RAGHURAM

**M.P.C.**

2003 (10<sup>లో</sup>పు 6 స్థానాలు)  
**4<sup>th</sup>** PLACE **7<sup>th</sup>** PLACE **7<sup>th</sup>** PLACE  
SUDHA MADHURI K. VEKATESWARA RAO H. RAGHAVENDRA

2002 (10<sup>లో</sup>పు 5 స్థానాలు)  
**1<sup>st</sup>** PLACE **2<sup>nd</sup>** PLACE **2<sup>nd</sup>** PLACE  
K. RASSEL R. VENKATESH B. DEEPTHI

2001 2000 (10<sup>లో</sup>పు 5 స్థానాలు)  
**9<sup>th</sup>** PLACE **2<sup>nd</sup>** PLACE **3<sup>rd</sup>** PLACE  
B. CHAITANYA K. SUNIL DATH G. PADHMA PRIYA

లలో

మొదటి ప్రయత్నంలోనే ర్యాంకు పొందాలనుకునేవారి కోసం. విన్నూత్న విద్యా ప్రణాళికలతో ఆరంభిస్తున్న విశిష్ట ప్రోగ్రామ్.

**Ratnam's TOP**  
T opper  
O riented  
P rogramme

సీనియర్ ఎంసెట్ అధ్యాపకుల ఆధ్వర్యంలో పూర్తి సిలబస్ లో అత్యుత్తమ శిక్షణ ఇవ్వబడును. ఈ సైవల్ ప్రోగ్రామ్ కు సీట్లు పరిమితం (ఇంగ్లీషు మీడియం మాత్రమే)

నిరవధి సంఖ్య : 98496-47022, 98496-47029, 98496-47025.  
అడ్మిషన్ కోరకు మా ఆఫీసునందు సంప్రదించగలరు  
చూ. 1000/-లు M.O./D.D. పంపి సీటు రిజర్వు చేసుకోగలరు.

**రత్నం విద్యా సంస్థలు**  
హరనాథపురం, నెల్లూరు. ఫోన్ : 2336767, 2321818.  
రత్నం విద్యాసంస్థల అనుబంధ సంస్థ. రత్నం హైస్కూల్ - వీరతాపోలూరు, సరస్వతి నగర్, హరనాథపురం స్కూల్స్ నందు అడ్మిషన్లు ఆరుగురున్నవి. వివరములకు : (0861) 2374576, 2321347, 2321351